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Milé čtenářky i čtenáři Kvasic-
kých novin, rok se sešel s rokem 
a my, redakční rada, bilancuje-
me, co uplynulých 12 měsíců dalo 
a vzalo našim obecním novinám.

Tak v první řadě to byla změna 
ve složení redakční rady. Proběhla 
zde výměna paní Hany Kyselé za 
novou členku Ing. Janu Brázdilo-
vou. Jana se práce redaktorky ujala 
s nadšením, novými nápady a hlav-
ně zodpovědně. 

Jako nutnost se ukázalo vypra-
cování pravidel pro vydávání no-
vin. Rada obce proto přijala na 
svém zasedání „Zásady pro vydá-
vání obecního zpravodaje – Kva-
sické noviny“. 

Také nás všechny čekají od no-
vého roku dvě změny. Jedna urči-
tě příjemná: Kvasické noviny bu-
dou mít první a poslední stránku 
dvojbarevnou: černou a fialovočer-
venou. Druhá je méně populární: 
Rada obce odsouhlasila navýšení 
prodejní ceny novin na 10 Kč. Pev-
ně věříme, že tím zpravodaj neztra-
tí své věrné čtenáře.

Chceme poděkovat všem našim 
stálým i náhodným dopisovatelům. 
Jsme rádi, že můžeme prostřednic-
tvím našich novin informovat o dě-
ní v obci, v organizacích a spolcích 
působící v Kvasicích. Spoluprá-
ce s mnoha je stále na velmi dob-
ré úrovni a s některými se zlepšila 
o 99 %. V obci ale působí i spol-
ky, jejichž členové a hlavně vede-
ní ještě nepochopilo, že pokud se 
o nich neví, tak je to stejné, jako by 
ani nebyly. Nedochází jim, že uve-
řejněním, byť i jenom krátké zprá-
vy, je zviditelňuje v očích veřejnos-
ti, mají možnost prezentovat svoji 
činnost a získávat nové členy a pří-
znivce. Doufáme, že se jejich myš-
lení v roce 2009 změní.

Naší snahou je přinášet obyvate-
lům Kvasic a čtenářům Kvasických 
novin pravdivé, pestré, zajímavé, ak-
tuální informace o všem, co se v ob-
ci děje. Je to práce, která nás baví 
a chceme ji dělat tak, jak nejlépe 
umíme. To je také naše přání a PF 
do roku 2009.

Renáta + Aleš + Jana = redakční 
rada Kvasických novin ☺

Přichází sváteční čas, doba vyprá-
vění pohádek, světla ze zářících sví-
ček, radosti z dárků, vlídnost a od-
puštění.

Vážení občané, blíží se konec 
roku a každý z nás vrací se myš-
lenkami, jaký ten rok asi byl. Pro 

li řadu drobných oprav, a pro styk 
s občany byl rok také bohatý na 
kulturu. 

Je zapotřebí také vám poděko-
vat za to, že se staráte o vzhled 
naší obce, že fasády domů začína-
jí zářit novými pestrými barvami 
a jsou jako barevné krabičky. Je 
nutné také poděkovat pracovnicím 
charity, které v zimních i letních 
měsících, jejichž jediný dopravní 
prostředek je kolo, jezdí k naším 
nemocným spoluobčanům, aby jim 
posloužily. V neposlední řadě dě-
kujeme také všem našim zastupite-
lům a členům komisí za jejich prá-
ci, kterou přispívají k rozvoji naší 
obce jak po stránce kulturní, tak 
společenské. 

 
A co popřát? Pěkné prožití nej-

krásnějších svátků v roce, hodně 
zdraví, štěstí, lásky a pohody Vám 
i Vaším rodinám.          

Lubomír Musil, starosta 
Božena Konečná, místostarostka

někoho úspěšný, pro někoho míň. 
Můžeme říci, že i my na obci bilan-
cujeme a při pohledu zpět byl pro 
naši obec rokem úspěšným. Podaři-
lo se nám získat dotaci na revitali-
zaci náměstí A. Dohnala. Z našich 
finančních prostředků jsme proved-

Vystoupení žáků základní školy.                              Foto: Ing. J. Brázdilová.

Sváteční slovo při rozsvícení stromku přednesli starosta obce p. Lubomír Musil a paní Božena Konečná - místostarost-
ka.                                                                                                                                            Foto: R. Nelešovská.
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v posledním čísle „Kvasických novin“ jsme vás informovali o výši do-
tace z Evropských fondů na Revitalizaci nám. A. Dohnala. Jistě vy všich-
ni jak po městečku chodíte, vidíte, že stavební práce na náměstí probíha-
jí ve svižném tempu. Staveniště bylo předáno 10. 9. 2008 a od 15. 9. 2008 
VaK Kroměříž zahájil práce na zbudování nového kanalizačního řadu 
v ul. Parková. Stavební firma Rovina Hulín, která vyhrála výběrové říze-
ní, zahájila stavební práce a harmonogram stavebních práci po celou rea-
lizaci stavby je dodržován. Na technický dozor stavby bylo vypsáno výbě-
rové řízení a byl vybrán ing. Vladimír Navrátil, K. Světlé 3377, Kroměříž. 
Část náměstí vyhlíží s novým povrchem, odvedená práce pánů dlaždičů 
je velmi pěkná a je nutné si přát, abychom získali další finanční prostřed-
ky, aby celé historické náměstí bylo „v novém“. Málokteré městečko se 
může chlubit takovou historií jako naše, a proto si toho važme a udržuj-
me si toto prostředí v čistotě a pořádku. 

Protože se blíží konec roku, je důležité pro naši obec mít připraven 
návrh rozpočtu pro rok 2009 k projednání a schválení na zastupitelstvu. 
Rozpočtový výbor sestavil návrh rozpočtu ve výši 26 277 000,- Kč pro rok 
2009, který předložil Radě obce. Rada obce tento návrh rozpočtu projed-
nala a předložila zastupitelstvu ke schválení.

Projednala a také předložila zastupitelstvu prodej dvou pozemků na vý-
stavbu rodinných domů. Jedná se o pozemek č. par. 949/12 v kú. Kvasice 
– Rybníčky, který byl prodán obálkovou metodou panu ing. J. Stašiako-
vi a pozemek č. par. 1934 v k.ú. Kvasice byl prodán manželům Jan a Ve-
ronika Matulíkovi. 

Také otázka bytového fondu je tématem každého jednání rady obce. 
Od 1. 1. 2009 je ze zákona č. 107/2006 Sb., zvýšeno nájemné v obec-
ních bytech o 36,6 %. Toto zvýšení se promítne ve všech kategoriích bytů 
a obce musí od výše uvedeného měsíce sepsat nové nájemní smlouvy na 
výši jakou stanovuje zákon a nebo také určit sazbu vyšší. Rada obce roz-

hodla nájemné v obecních bytech zvýšit jen o povinné procento. Nájem-
né se zvyšuje na 30,91 Kč za m2 a u bytu se sníženou kvalitou na 26,81Kč 
za m2.

Rada obce na svém jednání dne 20. listopadu schválila ceník hřbitov-
ních poplatků. Nové poplatky za hrobové místo 510,- Kč, urnové místo 
405,- Kč, urnový hrob 405,- Kč a za nový urnový hrob částku 555,- Kč. 
Tyto výše uvedené poplatky jsou za tlecí dobu a jsou stanoveny na dobu 
15 let. 

Občané, kteří při památce zesnulých v minulých dnech navštívili hřbi-

Československé republiky. Starosta obce spolu se zastupiteli položil vě-
nec k soše T. G. Masaryka, následovalo krátké pásmo žáků ZŠ a také hez-
ké posezení občanů Kvasic při cimbálové muzice „Dubina“. Přítomní ob-
čané si zazpívali a spolu prožili hezký přátelský večer. 

Na měsíc prosinec jsme připravili několik koncertů a pěkných kultur-
ních programů pro naše občany. Prožijte spolu s námi předvánoční čas, 
který přispěje ke krásným a spokojeným Vánocům.

Lubomír Musil, starosta
Božena Konečná, místostarostka

tov, si jistě všimli, že chodníčky mezi hroby jsou nově vydlážděné. Tuto 
pěknou práci odvedli pracovníci obce a pokud obec bude mít finanční 
prostředky, bude v této bohulibé činnosti pokračovat. Můžeme se těšit, 
že postupně všechny chodníky budou vydlážděné a zmizí blátivé a ne-
rovné povrchy. 

Pracovníci obce také pokračují v ošetřování zeleně. Stromy - hlohy 
u chodníku ke škole začaly usychat a také jehličnany, které vidíte kolem 
těchto stromů jsou velmi bídné. Pozvali jsme odborníky, rostlinoléka-
ře, kteří vzorky těchto stromů odeslali k posouzení choroby do Olomou-
ce. Asi za měsíc přišly výsledky rozborů a rostlinolékaři určili přípravky 
k ošetření těchto stromů. Pracovníci obce provedli určené ošetření, které 
se bude v jarních měsících opakovat. Máme zájem, aby zeleň v naší obci 
pomáhala k čistotě našeho ovzduší, aby se nám lépe dýchalo a také pro-
to, aby pohled na zeleň oku lahodil. 

Také kultura v naší obci nespí. Připomenuli jsme si 90. výročí vzniku 

Vážení občané,

Konečně se buduje nová autobusová zastávka.         Foto: Ing. J. Brázdilová.

Prostor mezi OÚ a kostelem získává novou podobu.Foto: Ing. J. Brázdilová.

Parková ulice při rekonstrukci.                                      Foto: V. Nelešovský.

Nové dláždění na hřbitově.                                             Foto: V. Nelešovský.
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z 12. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Kvasice,
konané dne 2. října 2008

v 17.00 hod. - 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Kvasice

Usnesení z veřejného zasedání 
Zastupitelstva obce Kvasice

- ZO bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce.
- ZO schvaluje smlouvu o dílo č. 24/KM/2008/K mezi Obcí Kvasice a Vo-
dovody a kanalizace Kroměříž, a.s., Kojetínská 3666, Kroměříž na práce 
týkající se provozování vodohospodářských zařízení sloužících pro veřej-
nou potřebu.
- ZO schvaluje mandátní smlouvu č. 048/2008 mezi Obcí Kvasice a LM 
Engineering s.r.o., Obvodová 3607/19, 767 01 Kroměříž na výkon zadava-
telských činností na veřejnou zakázku malého rozsahu na Technický do-
zor investora na staveništi stavby: „Revitalizace náměstí Antoše Dohnala 
v obci Kvasice“.
- ZO schvaluje smlouvu mezi Obcí Kvasice zastoupenou panem Lubomí-
rem Musilem a panem Alešem Lahodou na řízení a monitorování projek-
tu „Revitalizace náměstí Antoše Dohnala v obci Kvasice.“ 
- ZO schvaluje smlouvu o prodeji pozemku parc. č. 1934 v k. ú. Kvasi-
ce (ul. Mariánov) mezi Obcí Kvasice a Janem a Veronikou Matulíkovými, 
Kvasice, Družstevní 593 za cenu 240.000,- Kč.
- ZO schvaluje smlouvu o prodeji pozemku parc. č. 949/12 v k. ú. Kvasi-
ce (U Rybníčka) mezi Obcí Kvasice a ing. Josefem Stašiakem, Kvasice, A. 
Dohnala 468 za cenu 351.500,- Kč.
- ZO schvaluje mandátní smlouvu mezi Obcí Kvasice a ing. Vladimírem 
Navrátilem, K. Světlé 3377, 767 01 Kroměříž na výkon Technického do-
zoru investora na staveništi stavby: „Revitalizace náměstí Antoše Dohnala 
v obci Kvasice“.                         Úplné znění usnesení na www.kvasice.cz

Barokní kaplička ve Kvasicích, na Vrážisku, je zasvěcená Panně Marii 
Bolestné. Z farní kroniky se dovídáme, že ji nechal postavit v roce 1763  
vlastním nákladem farář Matěj Moritz, který v té době působil ve Kvasi-
cích. 

Kaplička je umístěna v těsné blízkosti velmi frekventované silnice II. tří-
dy 367, což má také neblahý vliv na jejím celkovém špatném stavu. „Kryti-
na střechy byla ve špatném stavu a začínalo do této historické památky za-
tékat. Také okapové roury byly děravé a místy docházelo ke stékání vody 
na fasádu. Proto bylo nutné v co nejbližší době provést opravy. Kaplič-
ka také potřebuje opravu omítek, jak vnitřních, tak venkovních a je nutné 
zbudovat okapový chodník,“ vysvětluje paní Božena Konečná, místosta-
rostka obce. „Z důvodu nedostatku finančních prostředků jsme chtěli ale-
spoň do konce tohoto roku provést opravu děravé střechy.“

V měsíci lednu zažádala Obec Kvasice Městský úřad Kroměříž, odbor 
kultury a cestovního ruchu a státní památkové péče, o závazné stanovis-
ko k projektu „Oprava kaple P. Marie Bolestné, na Vrážisku“. Dále Obecní 
úřad Kvasice, hospodářsko-správní odbor  v dubnu vydal „Souhlas s prove-
dením ohlášené stavby“. V červenci byly zpracované doklady zaslány s žá-
dostí o dotaci na Krajský úřad Zlínského kraje, odbor kultury a památko-

Do kvasické kapličky na Vrážisku už neprší
vé péče. Bohužel krajský úřad, odbor památkové péče žádosti nevyhověl. 
Obec spolu s Městským úřadem Kroměříž, odborem kultury, cestovního 
ruchu a státní památkové péče  se  obrátila na Ministerstvo kultury,  které 
v září  poskytlo účelový finanční  příspěvek  na obnovu nemovité kulturní 
památky – kaple Panny Marie Bolestné ve výši 30 000,- Kč. 

Na pokrývačské práce byla zpracována smlouva o dílo mezi Obcí Kvasi-
ce a firmou Vlastimil Chytil Klempířství – pokrývačství z Kroměříže. Po-
ložkový rozpočet byl zpracován na celkovou částku 42 092,- Kč a nyní již 
kaplička do dálky září novou střechou.                         Renáta Nelešovská

JAK DOPADLY VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 
KONANÉ DNE 17. - 18. 10. 2008 V KVASICÍCH

Okrsky: 2
Voličů v seznamu: 1 870
Vydané obálky: 701
Volební účast v %: 37,49
Odevzdané obálky: 700
Platné hlasy: 697
% platných hlasů: 99,57

Číslo strana platné hlasy celkem v %
48 Česká str.sociálně demokrat. 270 38,73
47 Občanská demokratická strana 180 25,82
1 Komunistická str. Čech a Moravy 113 16,21
12 Křesť. demokr. unie – Čs. str. lid. 63 9,03
40 Starostové a nezávislí pro ZK 30 4,30
16 Koalice nestraníků 13 1,86
18 Strana zelených 7 1,00
19 Moravané 5 0,71
32 Strana zdravého rozumu 4 0,57
42 Volte Pr. Blok - www.cibulka.net 4 0,57
53 Děln. str. - zrušení popl. ve zdr. 4 0,57
33 Sdruž. pro rep. - Republ. str. Čsl. 3 0,43
37 SDŽ - Strana důstojného života 1 0,14

VÝSLEDKY VOLEB VE ZLÍNSKÉM KRAJI 

strana platné hlasy celkem v %
Česká str.sociálně demokrat. 68 452 35,40
Občanská demokratická strana 42 460 21,96
Křesť. demokr. unie – Čs. str. lid. 25 824 13,35
Komunistická str. Čech a Moravy 21 626 11,18
Starostové a nezávislí pro ZK 19 505 10,08
Koalice nestraníků 6 149 3,18
Strana zelených 4 020 2,07

Rada obce se usnesla na svých pravidelných jednáních na těchto bodech:

U s n e s e n í
z 41. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 27. srpna 2008

- RO schvaluje prodloužení nájemní smlouvy na pozemek parc. č. 178/1 
- ostatní plocha v k. ú. Kvasice mezi Obcí Kvasice a Úřadem pro za-
stupování státu ve věcech majetkových, územní pracoviště Brno, Orlí 
7, 601 70 Brno do doby převodu výše uvedeného pozemku do vlastnic-
tví obce.
- RO schvaluje nájemní smlouvu mezi Obcí Kvasice a Ladislavem Ki-
liánem ml., Mikuláškovo nám. 2, 625 00 Brno - Bohunice na pozemek 
parc. č. 170/2 v k. ú. Kvasice – část pozemku o výměře 1700 m2 po dobu 
7 dnů při konání Kvasické pouti a nájmem 60000,- Kč.
- RO souhlasí s umístěním lešení na opravu fasády RD pana Opravila by-
tem Mariánov 97, Kvasice a manželů Vrbeckých, bytem Kroměřížská 
397, Kvasice bez poplatku.
- RO souhlasí s nákupem věcného daru do výše 1000,- Kč pro Moravský 
rybářský svaz, o. s., MO Kvasice na rybářské závody dne 6. 9. 2008
- RO schvaluje navýšení nájemného v obecních bytech od 1. 1. 2009 pod-
le zákona č. 107/2006 Sb. a Sdělení ministerstva pro místní rozvoj č. 
214/2008 Sb., a to pro byt „standard“ 36,6% - tj. 30,91Kč/ m2 a pro byt 
„se sníženou kvalitou“ 41,7% - tj. 26,81 Kč/m2.

pokračování na str. 4

Foto: V. Nelešovský.
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U s n e s e n í
z 42. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 9. září 2008

- RO souhlasí se zateplením domu čp. 392 manželů Vrbeckých, Kvasi-
ce, Kroměřížská 392, zasahující na obecní pozemek parc. č. 1859/1 v k. 
ú. Kvasice.
- RO schvaluje výsledky inventarizace pokladní hotovosti a cenin za II. 
čtvrtletí 2008 ZŠ, MŠ a Obce Kvasice.
- RO zrušuje Řád spisové služby Obecního úřadu v Kvasicích z ledna 
1999.
- RO schvaluje Skartační a spisový řád Obecního úřadu Kvasice, který 
nabývá účinnosti dnem schválení.
- RO schvaluje prodloužení nájemních smluv o jeden rok v obecním bytě 
čp. 463 Ivoně Kácovské, Kvasice, Osmek 463, v obecním bytě čp. 459 
Renátě Mošťkové, Kvasice, Kroměřížská 459 a v obecním bytě čp. 159 
Jiřímu Wenglorzovi, Kvasice, Cukrovar 159.
- RO souhlasí se záborem veřejného prostranství před domem čp. 148 p. 
Miloše Hály, Kvasice, Hráza 148 do konce září 2008 bez poplatku.
- RO schvaluje Smlouvu o souhlasu s umístěním stavby na pozemku ČR-
-UZSVM mezi Obcí Kvasice a ČR - Úřadem pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových, Územní pracoviště Brno, Orlí 27, 601 70 Brno, týka-
jící se umístění odběrného objektu na pozemku parc. č. 1525/59 v k. ú. 
Kvasice v rámci stavby „Kvasice – rybníky“ v k. ú. Kvasice.
- RO schvaluje pořadí uchazečů na základě doporučení hodnotící komise 
u zakázky malého rozsahu na služby Technický dozor investora na sta-
veništi stavby: „Revitalizace náměstí Antoše Dohnala v obci Kvasice“: 1. 
Ing.Vladimír Navrátil, K. Světlé 3377, 767 01 Kroměříž, 2. Ing. Stanislav 
Julíček, Plačkov 1079/45, 769 01 Holešov, 3. Silniční a mostní inženýr-
ství, s.r.o., Na Kolbišti 3303/2, 669 02 Znojmo.

U s n e s e n í
z 43. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 25. září 2008

- RO schvaluje písemné Zásady pro vydávání obecního zpravodaje – 
Kvasické noviny.
- RO schvaluje Smlouvu o zprostředkování dodávky pitné vody mezi 
Obcí Kvasice a AVOS a.s. Kroměříž, Ztracená 78, která se týká napojení 
na vodovodní řád ve vlastnictví obce Kvasice a umístění podružného vo-
doměru k objektu čp. 312 (pálenice).
- RO souhlasí s rozkopávkou komunikace na pozemku ostatní komuni-
kace parc. č. 1201/1 v k. ú. Kvasice a s rozkopávkou pozemku zeleně na 
parc. č. 1201/18 a 1201/24 v k. ú. Kvasice ve vlastnictví obce za účelem 
vybudování přípojek vody a plynu k budově čp. 695 v Kvasicích p. Pet-
ra Duška, Svatopluka Čecha 659/16, Kroměříž v době od 15. 9. do 30. 
10. 2008 za těchto podmínek: 1. Překop přes komunikaci bude proveden 
v co nejkratší době, zához kamenivem se zhutněním. 2. Po záhozu bude 
trasa výkopu zhutněna a na jaře oseta trávou. 3. Dosypávání, úprava te-
rénu a záruka stavebníka činí 24 měsíců od dokončení.
- RO souhlasí s umístěním stavby garáže na pozemku st. parc. č. 435 
ve vlastnictví Oldřicha Vážanského, Kvasice, Bělovská 391, při hranici 
s obecním pozemkem p. č. 99/21, oba v k. ú. Kvasice.
- RO schvaluje koncept návrhu zápisu do obecní kroniky za rok 2007.
- RO schvaluje rozpočtové opatření Obce Kvasice č. 6/2008.
- RO schvaluje návrh kulturní komise – vstupné 50,- Kč při konání oslavy 
90. výročí vzniku ČSR dne 24. 10. 2008 na Sokolovně.

U s n e s e n í
z 44. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 9. října 2008

- RO schvaluje dvoubarevný tisk obalu (první a poslední stránky) Kvasic-
kých novin od r. 2009.
- RO nesouhlasí s odkoupením obecního pozemku parc. č. 932/41 a 932/
32 v k. ú. Kvasice manželům Kožuchovým, Kvasice, Krajina 616, z důvo-
du plánované výstavby v této lokalitě.
- RO schvaluje pronájem nebytových prostor v budově čp. 16 v Kvasicích 
p. Věře Klimkové, Nová Dědina 136, na zřízení provozovny kadeřnictví 
od 1. 1. 2009 za cenu 296,- Kč/m2/rok.
- RO schvaluje novelizaci Plánu zimní údržby místních komunikací 
v Kvasicích na základě nových vlastnických vztahů ke komunikacím.

U s n e s e n í
z 45. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 23. října 2008

- RO schvaluje neinvestiční náklady na žáka ZŠ Kvasice pro školní rok 
2008 - 2009 ve výši 6.500,- Kč a pověřuje starostu vypracováním a pod-

pisem smluv se zainteresovanými obcemi.
- RO schvaluje Dodatek č. 2 k provoznímu řádu sběrného místa tříděné-
ho odpadu v Kvasicích.
- RO schvaluje Všeobecné podmínky svozu směsného komunálního od-
padu mezi Obcí Kvasice a Biopas, spol. s.r.o., Kaplanova 2959, Kromě-
říž.
- RO schvaluje přidělení popelové nádoby Jaroslavu Krejčímu, Kvasice, 
Bělovská 612.
- RO souhlasí se zateplením budovy čp. 426 ve vlastnictví Davida Vavru-
še, Unčice 50, zasahující na obecní pozemek parc. č. 944/3 v k. ú. Kva-
sice.
- RO souhlasí s pronájmem obecního pozemku parc. č. 1335/4 v k. ú. 
Kvasice FC Kvasice za účelem vybudování víceúčelového hřiště a pově-
řuje přípravou, realizací záměru a funkcí koordinátora mezi Obcí Kvasi-
ce a FC Kvasice p. Richarda Šišku.

U s n e s e n í
z 46. jednání Rady obce Kvasice, konané dne 6. listopadu 2008

- RO souhlasí se skácením tří uschlých stromů na pozemku parc. č. 953 
v k. ú. Kvasice panem Vladimírem Dřímalem, Kvasice, Krajina 128 
i s navrženou náhradní výsadbou.
- RO schvaluje výsledky inventarizaci pokladní hotovosti a cenin za III. 
čtvrtletí 2008 ZŠ, MŠ a Obce Kvasice.
- RO schvaluje příspěvek ve výši 1.700,- Kč Náboženské obci Církve čes-
koslovenské husitské v Kvasicích na akci pro děti „Broučci hledají po-
klad“ dne 21. 11. 2008.                Úplné znění usnesení na www.kvasice.cz

dokončení ze str. 3

Od 1. 10. 2008 je pošta otevřena v době:

Pondělí 08:00 – 10:30 13:00 – 17:00
Úterý 08:00 – 10:30 13:00 – 16:00
Středa 08:00 – 10:30 13:00 – 17:00
Čtvrtek 08:00 – 10:30 13:00 – 16:00
Pátek 08:00 – 10:30 13:00 – 16:00
Sobota - -
Neděle - -

Česká pošta, s.p., Region Jižní Morava

OZNÁMENÍ
ZMĚNY OTEVÍRACÍ DOBY PRO VEŘEJNOST 
U POŠTY 768 21 KVASICE

ZÁKLADY EXCELU
Kdy: 13., 15., 20. a 22. 1. 2009
Uzávěrka přihlášek: 6. 1. 2009

ZÁKLADY PC
Kdy: 3., 5., 10. a 12. 2. 2009

Uzávěrka přihlášek: 27. 1. 2009

ZÁKLADY WORDU
Kdy: 24., 26. 2. a 3., 5. 3. 2009
Uzávěrka přihlášek: 17. 2. 2009

Kurzy se konají od 17 – 20 hodin 
Cena 1.500,- Kč/kurz. 

Bližší informace o obsahu kurzů Vám rádi podáme i telefonicky 
na číslech 577 929 023 a 724 368 378. 

Přihlášky si můžete vyzvednout v informačním centru KIS. 

Těšíme se na Vaši návštěvu.

                                                                   Kolektiv KIS Tlumačov

Nabídka PC kurzů pro 1. polovinu roku 2009 
v KIS Tlumačov, nám. Komenského 170
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Článek 3
Tematické zaměření a obsah zpravodaje

1. Obec Kvasice vydává zpravodaj za účelem poskytnout obyvatelům  ob-
jektivní informace týkající se činnosti obecního úřadu, dále společen-
ského, hospodářského, kulturního, sportovního a dalšího dění v obci. 
Ve zpravodaji nejsou zveřejňovány příspěvky týkající se činnosti poli-
tických stran a hnutí s výjimkou zvláštních vydání ke komunálním vol-
bám (popř. k jiným volbám). 

2. Pro naplnění účelu dle odstavce 1 jsou ve zpravodaji zveřejňovány ze-
jména:

  a)  informace o činnosti obecního úřadu ,
  b)  sdělení a informace z dění v obci,
  c)  názory členů zastupitelstva na řešení aktuálních problémů v obci,
  d)  informace organizací a institucí,
  e)  názory občanů týkající se aktuálního dění v obci 
       (dále jen ,,příspěvky“).
3. Příspěvky jsou ve zpravodaji zveřejňovány formou:
  a)   pravidelných rubrik,
  b)  samostatných článků,
  c)  inzerátů, blahopřání, vzpomínek (čl. 5)
4. Příspěvky uveřejněné v novinách nejsou honorovány. Nevyžádané ma-

teriály a fotografie se nevracejí. 

Článek 4
Omezení při zveřejňování příspěvků

1. V novinách nejsou zveřejňovány příspěvky:
  a)  diskriminující občany z důvodu rasy nebo etnického původu, 

pohlaví, sexuální orientace, věku, zdravotního postižení, ná-
boženství či víry,

  b)  obsahující amorální, neslušné či zjevně protizákonné výrazy 
a stanoviska,

  c)   týkající se soukromých či osobních sporů občanů či skupin ob-
čanů, které nesouvisí s obecní tématikou,

  d)   bez identifikačních znaků pisatele (anonymy).

2. V rubrice platí:
  a) Redakční rada je povinna každý příspěvek obsahující tvrzení, 

které se dotýká cti, důstojnosti nebo soukromí určité fyzické 
osoby, anebo jména nebo dobré pověsti určité právnické oso-
by poskytnout této osobě k vyjádření. Pokud dotčená osoba 
odmítne možnost vyjádření, vyjde příspěvek v nejbližším vy-
dání novin bez vyjádření. Pokud dotčená osoba možnost vy-
jádření neodmítne, ale zároveň neposkytne do data uzávěrky 
dalšího čísla vyjádření k poskytnutému příspěvku, vyjde ten-
to příspěvek v nejbližším čísle novin bez vyjádření, jinak vyjde 
vyjádření společně s původním příspěvkem v nejbližším vydá-
ní novin, 

  b)   vyjádření se musí omezit pouze na tvrzení, kterým se původ-
ní tvrzení uvádí na pravou míru nebo neúplné či jinak pravdu 
zkreslující tvrzení se doplňuje nebo upřesňuje. Vyjádření musí 
být přiměřené rozsahu napadaného sdělení, a je-li napadána 
jen jeho část, pak této části; z vyjádření musí být patrno, kdo 
jej činí,

  c) Redakční rada nenese zodpovědnost za obsah těchto příspěv-
ků či odpovědí a případné právní důsledky ponesou autoři. 
Redakční rada uveřejňuje v rubrice Vaše názory příspěvky ob-
čanů a odpovědi na ně, které vyjadřují názory autorů, za které 
si plně zodpovídají.

  d)   Redakční rada si vyhrazuje právo uveřejnit příspěvek a vyjád-
ření k němu pouze jednou (bez dalších reakcí) v jednom vydá-
ní novin,

  e) maximální rozsah rubriky Vaše názory je jedna strana novin. 
O uveřejnění autorského článku v rubrice Vaše názory v da-
ném čísle rozhodne v případě většího počtu zaslaných pří-
spěvků Redakční rada. Rozhodující je datum dodání příspěv-
ku Redakční radě,

  f) Redakční rada si vyhrazuje právo, po konzultaci s autorem, 

Výňatek ze Zásad pro vydávání obecního 
zpravodaje – Kvasické noviny 

příspěvky krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení, 
  g) v případě, že ve svých příspěvcích použije přispívatel informa-

ce převzaté z jiného periodika či jiného zdroje chráněného au-
torskými právy, a předem si nezajistí souhlas autora, nebo ne-
uvede zdroj takovéto informace, nese osobné odpovědnost za 
případné právní důsledky.

Článek 5
Inzerce, blahopřání, vzpomínka

1. Inzerce, blahopřání, vzpomínka je ve zpravodaji zveřejňována zpravi-
dla za úplatu. Platba za zveřejnění musí být uhrazena do 10 pracovních 
dnů od vydání zpravodaje. Výši úhrady stanovila Rada obce na 7. jednání 
dne 17. února 2003. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent ve smyslu obec-
ně platných předpisů1. Za blahopřání a vzpomínku zadavatel.

1Například zákon č. 40/1995 Sb., o regulaci reklamy, ve znění pozdějších 
předpisů.

Článek 6
Redakční rada zpravodaje

1. Redakční radu zpravodaje jmenuje a odvolává Rada obce Kvasice na 
základě návrhu. Návrh zpravidla předkládá člen zastupitelstva.

2. Všichni členové redakční rady jsou stejným dílem odpovědni za její 
činnost.       

3. Redakční rada vedle povinností vyplývajících z obecně platných před-
pisů2, zejména:

 a) vyjadřuje se k návrhu na složení redakční rady zpravodaje,
 b) zajišťuje vydávání zpravodaje, 
 c) schvaluje tematický obsah a grafickou úpravu zpravodaje,
 d) zajišťuje náplň pravidelných rubrik a další příspěvky informu-

jící o činnosti obecního úřadu a místní samosprávy, 
 e) zajišťuje příspěvky informující o činnosti školských a kultur-

ních zařízení v obce  i dalších organizací a institucí působících 
v obci,

 f) odpovídá za odborné a bezchybné zpracování zpravodaje a za 
shodu zveřejněných příspěvků s jejich předlohami,

 g) zpracovává příspěvky do konečné podoby pro tisk,
 h) odpovídá za včasné předání předlohy zpravodaje do tisku,
 i) projednává s Radou obce konkrétní příspěvky navržené Re-

dakční radou k nezveřejnění,  
 j) projednává s Radou obce stížnosti, podněty a návrhy ve věci 

obsahu a grafické úpravy zpravodaje,
 k) stanovuje termíny uzávěrek a vydání zpravodaje

Článek 7
Příprava vydání zpravodaje

1. Příspěvky určené ke zveřejnění ve zpravodaji shromažďuje Redakč-
ní rada jednak přímo jednak prostřednictvím schránky zpravodaje na 
obecním úřadě.

2. Datum uzávěrky následujícího vydání novin bude vždy zveřejněno na 
zadní straně novin.

3. Zveřejněny jsou příspěvky, které byly předány do termínu uzávěrky 
jednotlivých vydání zpravodaje. Pokud jejich rozsah přesahuje mož-
nosti daného vydání, navrhne a schválí redakční rada podle stanove-
ných priorit (článek 3) výběr příspěvků ke zveřejnění.

4. V každém vydání zpravodaje jsou zveřejněny pravidelné rubriky a dal-
ší aktuální příspěvky informující o činnosti místní samosprávy a obec-
ního úřadu. Dále jsou zveřejněny příspěvky občanů dle priorit vyplý-
vajících z čl. 3, odst. 2.

5. Distribuce zpravodaje musí být dokončena nejpozději do tří dnů od 
data jeho vydání. Nejpozději do měsíce od data vydání zpravodaje je 
aktuální číslo zveřejněno na webových stránkách obce Kvasice.

2Například zákon č. 46/2000 Sb., o periodickém tisku, ve znění pozdějších 
předpisů.                            (celé znění naleznete na www.kvasice.cz)
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Naši finalisté.

Neustále se snažíme zpestřit stránky Kvasických novin o zajímavé 
články a rubriky. Proto jsme se rozhodli o zavedení nové rubriky s ná-
zvem OTÁZKY PRO ZASTUPITELE.

Tato rubrika je závislá na spolupráci se všemi členy zastupitelstva Obce 
Kvasice, kteří dostanou vždy dvě otázky na libovolná témata. Všem za-
stupitelům budou otázky rozeslány v dostatečném předstihu tak, aby si 
do další uzávěrky Kvasických novin mohli své odpovědi dobře rozmyslet 
a následně je zaslat redakční radě ke zpracování. Je pouze na dobré vůli 
jednotlivých členů zastupitelstva, zda na otázky odpoví či nikoliv.

V současném čísle Kvasických novin byly otázky zvoleny redakční ra-
dou. Pokud by vás čtenáře a občany Kvasic zajímalo cokoliv z dění naše-
ho městečka, máte možnost se zeptat sami prostřednictvím Kvasických 
novin. Své návrhy na otázky můžete vhodit do schránky Kvasických no-
vin umístěné v budově obecního úřadu, nejpozději do 1. února 2009.

OTÁZKA první
Jaké možnosti poskytuje obec v oblasti bydlení pro ty, kteří by chtěli ve Kva-
sicích bydlet?

OTÁZKA druhá
Neuvažuje Obec Kvasice o umístění kamerového systému v problémových lo-
kalitách, jako je například „městečko“?

OTÁZKY PRO ZASTUPITELE

Jaroslav Malenovský
K otázce první:

Tuto otázku je nutné rozdělit na dvě části. Část bydlení v obecních 
bytech a na část možnosti výstavby rodinných domů. Obecní byty jsou 
všechny obsazeny nájemníky a jedná se většinou o smlouvy na jeden rok 
bydlení. O pronájmu rozhoduje Rada obce na návrh bytové komise. Po-
kud se jedná o výstavbu RD je zde situace velmi komplikovaná. Součas-
ně se zpracovává I. změna územního plánu obce, která počítá se změna-
mi ve prospěch výstavby. Jedná se o lokality pracovně nazvané „Krajina 
II“, „Díly“ a na „Vrážisku“ (změna z průmyslové zástavby na občanskou). 
V každé této lokalitě jsou ovšem problémy s výkupy pozemků od soukro-
mých majitelů na výstavbu inženýrských sítí. Jediná lokalita na Dílech 
je ve vlastnictví obce. Tady je problém - kdo by chtěl stavět v sousedství 
farmy živočišné výroby ZP Kvasicko. Již 6 let probíhají jednání s majite-
li pozemků „Krajina II“ a stále jsou tři naši spoluobčané proti prodeji po-
zemku a z toho vyplývá nemožnost vybudování sítí a tudíž neumožnění 
další výstavby. Je na majitelích pozemků, aby přehodnotili svůj názor na 
prodej obci.

K otázce druhé:
Kamerový systém v naší obci je skutečně potřeba. Rada obce požáda-

la prostřednictvím ředitelství Policie ČR o zařazení výstavby kamerového 
systému z fondu prevence kriminality Ministerstva vnitra. Vzhledem k ve-
likosti obce jsme se však do programu nedostali. Počítali jsme s kamera-
mi na náměstí, ulici Parkovou, nové zastávky náměstí a také u autobuso-
vé zastávky u školy. Protože prevenci kriminality chceme i nadále věnovat 
zvýšenou pozornost bude Rada obce projednávat vybudování kamerové-
ho systému v ulici Parková a náměstí, případně i u nově budované zastáv-
ky autobusů. Za obec se touto problematikou zabývá člen Rady obce pan 
Richard Šiška.

Milena Hájková
K otázce první:

Nezasvěcený občan by bez rozmyslu mohl odpovědět, že naše obec ne-
poskytuje žádné možnosti k bydlení. Je to pravda, ale velký omyl v tom, 
že vedení obce pro změnu nic nedělá. Nestydím se říct, že mě osobně tato 
tvrzení od našich občanů velmi mrzí. Každý přece zná slovo byrokracie, 
každý určitě musel běhat po úřadech, aby si kvůli jednomu razítku, které 
potřeboval musel vyběhat dalších deset a ne jinak je tomu, když se Obec 
Kvasice snaží o změny, které by vedly k úspěchu. Bytová situace je bohu-
žel alarmující, neboť mladí lidé se z Kvasic stěhují. Ne že se jim tu nelíbí, 
ale nemají kde založit rodinu. Tenhle problém řešilo už minulé zastupitel-
stvo a zatím s nevelkými úspěchy i současné. V žádném případě se nejed-
ná o neschopnost, ale mohu-li to tak nazvat, tak je to velmi složitá rovnice. 
Někdo má pozemek, který by byl ideální k bydlení, nechce prodat, nebo 
za horentní sumu, pak někdo rád prodá, ale to zase není vhodné k bydlení. 
Stejně tak obec vlastní pozemky, které nemohou sloužit k již zmiňovaným 
účelům. Velkou roli také hraje územní plán, stavební zákony a tu největší 
roli hrají peníze a hodně peněz. Takže ve výsledku zatím pořád nic, co by 

nás těšilo a co bychom mohli mladým rodinám nabídnout. Pořád ale hle-
dáme postup a zkoušíme tuto rovnici vyřešit tak, aby byl výsledek kladný.

K otázce druhé:
Na druhou otázku odpovím velmi krátce. Kamerový systém chceme, 

jistě by byl přínosný. Když ale chceme něco takového v naší obci mít, tak 
na to musíme uvolnit peníze, kterých v rozpočtu není nazbyt. A zase jsme 
u těch peněz. Odpovídám na tuto otázku v době, kdy se bude sestavovat 
rozpočet na rok 2009 a věřím, že se nám podaří ty peníze někde „najít“, 
a už teď ale vím, že je budeme muset vzít z položky která byla určená na 
něco jiného, třeba na sport, na kulturu, pro ZŠ nebo MŠ. Nejsnadnější by 
bylo, kdyby nám tyto finance dal nějaký sponzor. Ovšem na tuhle varian-
tu se spoléhat nemůžeme, tak budeme asi hledat a hledat.

Jana Šišková
K otázce první:

Možností momentálně moc není, hlavním problémem jsou pozemky 
a ty Obec Kvasice nemá.V důsledku proluk ve Kvasicích se stěží získávají 
pozemky mimo Kvasice. Součastně se připravuje změna územního plánu, 
protože se nám nedaří vykoupit všechny pozemky na inženýrské sítě pro 
výstavbu Krajina II. Byla jsem nemile překvapena, když byl vyvěšen záměr 
na prodej dvou pozemků pro výstavbu rodinných domů a pouze se přihlá-
sili dva zájemci. Myslela jsem, že se přihlášky jen pohrnou. Z toho vyplý-
vá, že velký zájem o stavění není.

K otázce druhé:
Obec se tím zabývá, protože rozpočet na příští rok je velmi napnutý, 

bude se snažit získat finanční prostředky formou dotací. Myslím si, než ka-
merový systém, tak raději finanční prostředky použít na vybudování spor-
tovního zařízení pro mládež, to co dělají na městečku je, že se nudí a ne-
mají kam jít.

Ing. Pavel Ševčík
K otázce první:

Předpokládám, že se otázka týká možnosti stavby rodinných domů. 
Tyto možnosti vycházejí z územního plánu obce. Pokud se obec rozhodne 
pro výstavbu v uvedených lokalitách, je povinna zřídit inženýrské sítě.

Lokality, uvedené v dřívějším územním plánu, buď nebyly moc vhod-
né (pravá strana Krajiny k vůli těsnému sousedství s živočišnou farmou 
zemědělského podniku) nebo se je nepodařilo celé vykoupit (pokračová-
ní ulice U rybníčka). Proto je v současné době ve schvalování nový územ-
ní plán s více lokalitami.

V současné době jsou proto možnosti omezeny na nákup několika 
zbylých volných míst ve stávající uliční síti, nebo koupě a rekonstrukce 
domu.

K otázce druhé:
V současné době ne, lépe řečeno, nemám zprávy, že by tomu tak bylo. 

Dříve se toto několikrát teoreticky zvažovalo v souvislosti s dopravními 
problémy a nerespektováním některých dopravních značek a omezení.

 
Richard Šiška
K otázce první:

V současné době Obec Kvasice nemá žádný pozemek vhodný pro no-
vou výstavbu. V prosinci jde na zastupitelstvo schválení návrhu Změny 
územního plánu č. 1, v které se počítá s novými lokalitami pro výstavbu. 
Již jen zůstává otázka, zdali tam budou lidé stavět. Po zkušenosti s prode-
jem obecního pozemku u rybníčku na Krajině, kdy byla podána pouze jed-
na nabídka, jsem vůči nové výstavbě ve Kvasicích skeptický.

K otázce druhé:
Ano, Obec Kvasice uvažuje o vybudování Městského kamerového sys-

tému (MKS). V začátku by se mělo jednat o tři kamery v lokalitě náměstí 
A. Dohnala. Obec chtěla žádat o dotace na tento projekt z dotačního pro-
gramu Ministerstva vnitra „Prevence kriminality 2009“, ale ten přispívá 
na vybudování MKS jen obcím od 8 tis. obyvatel. Proto jestli chce Obec 
Kvasice vybudovat MKS tak musí šáhnout do svého rozpočtu, nebo najít 
jinou možnost financování. 

Teď je jen otázka, co nám přinese MKS, nemyslím si, že je v současnos-
ti potřeba budovat takový systém. Ono to problém mladých lidí na měs-
tečku nevyřeší. Jen tento problém přesune někam jinam a dá znuděným 

pokračování na str. 7
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OTÁZKY PRO ZASTUPITELE
mladým novou zábavu, kdy v kapucích a šátcích začnou ničit majetek za 
on-line dozoru Policie ČR, která dojede ne dřív jak za 15 min. Musíme 
si ještě uvědomit, že vybudováním MKS ztratí většina obyvatel městečka 
soukromí. Ty kamery totiž bude někdo obsluhovat a bude moci se podí-
vat až k nim do obýváku. Zde maluji čerta na zeď, nemělo by se to stávat, 
ale znám lidi. Pro jsem zastánce prevence, lepší by bylo vybudovat ve Kva-
sicích hřiště pro mladé, aby se měli kde vyblbnout. A závěrem bych chtěl 
občanům Kvasic popřát příjemné prožití vánočních svátků, a aby byl rok 
2009 pro vás ve všech směrech lepší. 

Libuše Staňková
K otázce první:

Obec v současné době kromě bytů v jejím vlastnictví neposkytuje žád-
nou možnost pro ty občany, kteří by chtěli v naší obci bydlet. V územním 
plánu obce je počítáno s výstavbou rodinných domků v oblasti Krajina III, 
kde obec vlastní pozemky. V minulém volebním období obec vykoupila 
ještě pozemky na inženýrské sítě v oblasti Krajina II, která je také v územ-
ním plánu uvedena. Vybudováním inženýrských sítí v obou lokalitách by 
vznikla možnost výstavby rodinných domků. Dnešní vedení obce nepočí-
tá s investicemi do těchto sítí ani v jedné lokalitě. V rozpočtovém výhle-
du do roku 2011 není s těmito investicemi počítáno. Proto jsem také na 
veřejném zasedání 26. 8. 2008, kde byl tento rozpočtový výhled schválen 
pro něj nehlasovala.

K otázce druhé:
Pokud vím, vedení obce uvažuje o umístění kamerového systému v oblas-

ti autobusových zastávek v Dolní ulici a na nově vybudovaných zastávkách 
na náměstí A. Dohnala. Já osobně vítám tuto iniciativu. Lidé, kteří úmysl-
ně poškozují a ničí obecní majetek, by se také měli finančně podílet na jeho 
obnově. Kamerový systém pomůže odhalit vandaly, kteří si neváží práce 
a majetku druhých. 

Karel Kunovský
K otázce první:

Byty, které obec vlastní jsou dle požadavků přidělovány těm občanům, 
kteří jsou v problémové situaci. Kapacita obecních bytů je omezena na 
byty: CUKROVAR, POŠTA, ČINŽOVNÍ DŮM OSMEK, VILA PARK 
A DVA BYTY ŠKOLNÍ.

Bydlení to nejsou jen byty. Obec se již několik let snaží vykoupit pozem-
ky na inženýrské sítě pro výstavbu rodinných domků, jenže pro nepocho-
pení některých občanů je tato snaha na mrtvém bodu.

K otázce druhé:
O umístění kamer ve Kvasicích na problémových místech obec uvažu-

je již delší dobu. S vandalismem, který se ve Kvasicích také vyskytuje, by 
toto opatření bylo jedno z východisek, jak kontrolovat například: autobu-
sové zastávky, kontejnery na tříděný odpad a v neposlední řadě náměs-
tí A. Dohnala. 

Jenže financování tohoto projektu je velmi nákladné a pro obec zatím 
nedostupné.

František Špíšek
K otázce první:

Oblast bydlení je pro obec již delší dobu noční můrou.Vzhledem k to-
mu, že obec má lokality pro výstavbu dle územního plánu v místech, kte-
ré se nedaří otevřít pro nepochopení majitelů pozemků, je tato možnost 
velmi malá. Já doufám, že do konce volebního období se nám tuto otázku 
podaří vyřešit, protože mě mrzí, že někteří občané utíkají stavět do ved-
lejších obcí.

K otázce druhé:
Otázku kamer bych zatím neřešil, protože obec potřebuje peníze na dů-

ležitější akce. Jelikož škody na majetku nejsou alarmující, nevidím potře-
bu občany hlídat.

dokončení ze str. 6

Již řadu let se potýkáme s neutě-
šeným stavem rozvoje obce Kvasice 
v oblasti bytové výstavby. Příprava 
územního plánu, mimo jiné i loka-
lit pro bydlení, probíhala na konci 
90-tých let minulého století. Schvá-
len byl územní plán zastupitelstvem 
obce v roce 2000 a jeho nedílnou 
součástí je vymezení čtyř lokalit pro 
výstavbu rodinných domů. Jsou to 
Bělovská, Mesla, Díly a Krajina II.. 
Bělovská a Mesla jsou menšího roz-
sahu, jejichž realizace je podmíně-
na vyvolanou investicí přeložky VN 
a vybudováním protierozního opat-
ření. Náklady jsou v současné době 
pro obec finančně vysoké a tím zá-
měry nerealizovatelné. Nejblíže pří-
padné realizaci se jeví lokalita Díly, 
která je však závislá na schválení 
probíhající změny územního plá-
nu č.1. spočívající ve zrušení nebo 
změně pásma hygienické ochrany 
a v útlumovém programu ZP Kva-
sicko a.s. na farmě Díly. Poslední 
jmenovanou oblastí, avšak kvalitou 
bydlení, rozsahem a umístěním nej-
významnější je Krajina II., na kte-
rou bych se chtěl ve svém příspěvku 
zaměřit trochu více. Již předcháze-
jící zastupitelstvo zahájilo příprav-
né práce výkupem části pozemků 
pro technickou a dopravní infra-
strukturu (dříve inženýrské sítě) 
ve výše zmíněné lokalitě. Bohužel 

Má obec umírat nebo mládnout?
zbývající pozemky se nedaří vykou-
pit ani současnému zastupitelstvu 
obce. Myslím, že se mnou budete 
souhlasit, když řeknu, že důvodů je 
nasnadě hned několik. Chtěl bych 
jmenovat alespoň dva, které se jeví 
po jednáních s vlastníky nejčastější. 
Jednak to jsou obavy o ztrátu klido-
vé zóny se zahrádkami a záhumen-
kami, pak také záměr prodat po-
zemky za cenu dokonce vyšší než 
tržní. V odpovědi bych rád zdůraz-
nil, alespoň to, že lokalita je v cen-
tru obce s dosahem služeb a do-
pravy, realizace přinese stabilizaci 
a naplnění potřeb bydlení mladých 
lidí v obci, omlazení obce a odleh-
čení dopravní zátěže včetně do-
pravy v klidu v ulici Krajina. Stá-
vající druh pozemků je orná půda 
a zahrada. Nelze vyhovět nepřimě-
řeným nárokům, které by neúměr-
ně zvyšovaly cenu pozemků pro vý-
stavbu. 

Naši zastupitelé mají zájem na 
tom, aby pozemky byly cenově 
příznivé pro mladé občany obce 
Kvasice, jejichž velký zájem o vý-
stavbu rodinných domů je patrný 
i z návštěv a elektronických dota-
zů na stavebním úřadu v Kvasicích. 
V tomto duchu byla zpracová-
na nová urbanistická studie lokali-
ty, vycházející z možností kvalitní-
ho využití území a potřeb bydlení, 

která byla předložena na dvou jed-
náních s vlastníky pozemků v zá-
jmovém území Krajina II. Zároveň 
jim byla našimi radními vysvětlena 
nutnost výstavby, podmínky, ceny, 
způsob parcelování, v další fázi 
možnost výběru stavebních parcel 
a další podrobnosti přípravy loka-
lity se zdůvodněním nutnosti nej-
prve vykoupení všech soukromých 
pozemků v zájmovém území a ná-
sledný prodej po provedení roz-
parcelování na stavební pozem-
ky v souladu s urbanistickou studií 
a následně geometrickým plánem. 
Nutnost výkupu všech pozemků 
v zájmovém území nejen pro tech-
nickou a dopravní infrastrukturu 
(dříve sítě a komunikace) je důle-
žitý předpoklad pro úspěšnou rea-
lizaci výstavby. V opačném případě 
spuštěním samostatné výstavby po 
provedení zmíněné infrastruktury 
a úhradou nákladů obcí by mohlo 
dojít k vytvoření nezastavitelných 
proluk, chaotické výstavbě a velmi 
problémovému výpočtu podílu na 
účelně vynaložených nákladech na 
vybudování technické a dopravní 
infrastruktury. Tímto směrem by se 
realizace ubírat neměla. Ani staveb-
níkům by určitě nebylo lhostejné 
na základě jakého matematického 
vzorce budou přispívat na infra-
strukturu, když do poslední fáze 

prodeje pozemků a výstavby nebu-
de patrné kolik domů se bude reali-
zovat a jak velké stavební pozemky 
vzniknou. Jak dlouho by obec mu-
sela čekat na úhradu části nákladů 
na připojení k veřejné infrastruktu-
ře od posledního stavebníka? 

Přestože si myslím, že záměr byl 
na schůzkách s vlastníky dokonale 
prezentován, nesetkal se s patřič-
ným pochopením části vlastníků 
pozemků, z nichž někteří vyslovili 
přímo nesouhlas. 

Závěrem mi dovolte vyjádřit svůj 
názor. Spočívá v tom, že jedině ta-
kový garant jako je např. obec, je 
schopen výkupy pozemků, vymě-
ření, jejich následný prodej a ve-
řejnou infrastrukturu připravit 
a realizovat tak, aby výstavba byla 
v souladu se zákony, územním plá-
nem obce a zároveň pro stavebníky 
cenově příznivá.

A nakonec přání: Vážení vlastní-
ci pozemků, které jsou v územním 
plánu určeny k výstavbě rodinných 
domů a infrastruktury, přehodnoť-
te svůj postoj k prodeji, zamezte 
odlivu mladých lidí z obce, kteří 
zde chtějí žít s vámi a třeba jedno-
ho dne pro vás. Dnes je potřeba po-
moci jim. 

Vedoucí hospodářsko správního 
odboru OÚ v Kvasicích 

Roman Berdník
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Ve dnech 23. a 24. 10. 2008 na-
vštívila českou republiku i své rod-
né Kvasice paní Eva Hőnigschmid 
(Proskowetz). 

Uctila památku svých rodi-
čů a předků na místním hřbitově 
a k naší radosti přijala pozvání před-
stavitelů obce na slavnost k 90. výro-
čí založení Československa. Zúčast-
nila se kladení věnce u pomníčku T. 
G. Masaryka i následného progra-
mu na sokolovně.

Paní Eva byla s programem a prů-
během celého večera velmi spokoje-
na. Obzvláště byla dojata dětmi z ma-
teřské školy, ale zaujali ji i starší žáci. 

Návštěva z Mnichova
Krásné lidové písničky v podání cim-
bálové muziky Dubina jí doslova 
učarovaly a přidala se ke spontánní-
mu zpěvu. Svou neskrývanou radost 
a sympatii k městečku i k lidem pro-
jevila bezprostředně a následně v za-
slaném e-mailu. Také pan Joachim 
Eibner, který ji z Mnichova doprová-
zel, neboť paní Eva i když je dobrou 
řidičkou, na takovou cestu si již ve 
svém věku netroufla, byl nadšen. I on 
pochází z Československa, narodil se 
v Brně. Jeho rodiče s ním odešli jako 
s tříletým malým hošíkem, takže tak 
dobře jako paní Eva češtinu neovládá.       

Květoslava Koutňáková

Častým motivem akademického malíře Marcela Krasického, o němž jsem 
psala v minulém čísle Kvasických novin, byl hanácký folklór. Obdržela jsem 
od paní Věry, manželky Marcela Krasického, několik pěkných drobných skic 
a obrázků, mezi nimiž byl i pamětní list k vítání občánků, který zasílám do 
novin pro potěšení a obdiv k tomuto talentovanému rodáku Kvasic.

Květoslava Koutňáková

V pátek 24. října 2008 proběhly v Kvasicích oslavy 90. výročí vzniku 
Československa. V podvečer proběhlo slavnostní kladení věnce k pomní-
ku T. G. Masaryka. Poté, v sále sokolovny, přivítal všechny přítomné sta-
rosta obce Lubomír Musil krátkým projevem. Po zaznění státní hymny 
zahrála svoji první skladbu cimbálová muzika Dubina, jejíž další několi-
kahodinové vystoupení vypuklo až po kulturním vystoupení dětí z místní 
mateřské a základní školy a také dětí ze Základní umělecké školy v Otro-
kovicích, pobočky Kvasice. V jejich společném hodinovém kulturním vy-
stoupení jsme si vyslechli v mluveném slově co vlastně slavíme, ti nejmen-
ší nám zazpívali spoustu lidových písniček a na závěr jsme slyšeli i úryvky 
z muzikálů.

Na závěr tohoto kulturního vystoupení přivítala paní Hájková vzácné-
ho hosta, který opět navštívil Kvasice, a tím byla paní Eva Hönigschmid, 
rozená Proskowetzová. Obyvatelé Kvasic a blízkého okolí jistě znají z dě-
jin Kvasic rod Proskowetzů. A pokud ne, nebo by se o něm rádi něco více 
dověděli, najdou jistě spoustu zajímavého v knize paní Květoslavy Kout-
ňákové „Paví pero“. 

Po oficiálním programu začala vyhrávat cimbálová muzika Dubina a to 
nejen k poslechu, ale i tanci až do pozdních večerních hodin.

Věřím, že všichni, kteří se zúčastnili oslavy, prožili pěkné kulturní odpo-
ledne oděné ve slavnostním šatu.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se podíleli na organizaci akce a všem 
vystupujícím za krásný kulturní zážitek.                            Milena Hájková

Ve Kvasicích slavili státní svátek důstojně 
a vesele

Kladení věnce k soše T. G. M.                                              Foto: A. Judas.

Cimbálová muzika Dubina.                                                   Foto: A. Judas.

Zleva: K. Koutňáková, M. Hájková, E. Hönigschmid a P. Klapil. 
Foto: A. Judas.
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K našemu životu, pokud nejsme lhostejní a sobečtí, patří také služba 
v sociální oblasti. Můžeme ji vykonávat různým způsobem, podle toho, 
jaké máme osobní předpoklady. Být k dispozici potřebným, především 
starším lidem a nemocným, chudým a slabým, je bezesporu náročný úkol. 
Abychom jim posloužili, musíme často odložit své vlastní plány a zájmy. 

Sdružení Česká katolická charita pomáhá lidem v nouzi bez ohledu na 
jejich vyznání, rasu nebo národnost. Mezi širokou síť charit v České re-
publice i ve světě zaujímá i své malé místo Farní charita v Kvasicích, která 
byla založena v roce 1991. Jedná se o dobrovolnou charitu s právní subjek-
tivitou. Mohlo by se zdát, že Charita v Kvasicích je málo aktivní, ale vzhle-
dem k počtu osob, kteří se do činnosti v charitě jakýmkoliv způsobem za-
pojili, k jejich věkovému průměru a bezesporu k finančním podmínkám 
a možnostem, docházíme při objektivním posouzení k názoru, že si tito 
lidé zaslouží uznání. Jejich snahou je zmírnit nesnáze druhých a podpořit 
charitní a duchovní život v obci a vytvořit živé společenství.

Zaměření činnosti charity v Kvasicích je především v následu-
jících oblastech:

Dobrovolná pečovatelská i ošetřovatelská činnost v domácnostech.
Účast na humanitárních sbírkách.
Tříkrálová sbírka.
Půjčování kompenzačních a zdravotních pomůcek do domácností i organiza-
cím.
Měření krevního tlaku.
Propagační činnost, názorná agitace, poradenská a osvětová činnost.
Společenství seniorů.
Mikulášská nadílka dětem.
Poutní zájezdy – v červenci pořádala charita zájezd na sv. Hostýn.
Kulturní akce - besedy, přednášky, výstavy.

V tomto výčtu bych se podrobněji chtěla zmínit o Společenství senio-
rů a Tříkrálové sbírce. 

Společenství seniorů se schází pravidelně, každé druhé úterý v měsíci. 
K tomuto účelu slouží společenská místnost v přízemí budovy fary. Začá-
tek je vždy ve 13.00 hod. Vedle duchovního zaměření má toto společen-
ství i společenský ráz. Společenství seniorů založili manželé Marie a Jin-
dřich Sklenářovi, kteří společně s paní Marií Rybovou připravují bohatý 
duchovní i kulturní program. Nechybí ani poradenská pomoc směrována 
na sociální a zdravotní tématiku. Celkem navštěvuje společenství kolem 
20 osob z Kvasic i okolí. 

Poměrně častým hostem je O. Piotr Koloch a několikrát přišel mezi zú-
častněné i děkan Josef Říha z Kroměříže, jež odcházel vždy spokojen s je-
ho průběhem a náplní.

Společenská místnost byla rekonstruována. Byla provedena výměna 
oken, položena nová dřevěná podlaha, osazeny dveře a instalováno nové 
plynové topení. Zřízeno vyhovující hygienické zařízení. Nechybí ani vkus-
ná výzdoba interiéru. Při této příležitosti bych chtěla poděkovat za krásný 
sponzorský dar paní Anežce Césarové.

Samostatnou akcí charity je Tříkrálová sbírka, kterou charita od roku 
2000 každý nový rok svou činnost zahajuje.

V příštím roce připadá slavnost Zjevení Páně, lidově Tří králové, sla-
vena dne 6. ledna, na úterý. Tříkrálové koledování proběhne v Kvasicích 
v sobotu 10. ledna 2009. Do Tříkrálové sbírky se zapojují i ostatní obce 
spadající do farnosti. Tato akce je prováděna ve spolupráci s jednotlivými 
obecními úřady a stala se již tradicí.

Až u vás zazvoní známí tří králové, kteří se případně vaší nedůvěry pro-
káží pověřením České katolické charity, otevřete jim nejen dveře, ale také 
svá ušlechtilá srdce. Jsou totiž mezi námi lidé, jejichž jediným proviněním 
je, že zestárli. Jsou matky, které nemohou svým dětem dát, co je zapotře-
bí. Jsou těžce nemocní, kteří potřebují účinnou pomoc. Jsou lidé, kteří ra-
dostnou zvěst vánoční vyslechnou na lavičce v parku, neboť nemají do-
mov, který by provoněli purpurou.

Charita v republice provozuje desítky středisek ošetřovatelské a pečova-
telské služby, domovy pokojného stáří, azylové domy. Škoda, že jsme po 
roce 1989 neuspěli s předloženým plánem na vybudování penzionu pro se-
niory v obci. Možná to bylo i tím, že tehdy byla přece jen určitá možnost 
v případě nouze využít sociálních služeb provozovaných v zámecké budo-
vě, i když tehdy ještě ne zcela v přijatelných podmínkách pro tento účel. 
Dnes však je zaměření sociální péče v tomto zařízení speciální a nelze zde 

Činnost charity v Kvasicích v roce 2008
umístit občany z Kvasic jen s diagnózou „stáří“. Aby občané Kvasic nemu-
seli s lítostí, pouze v důsledku nabytého věkového limitu, opouštět své ro-
diště nebo malebné městečko, kde prožili převážnou část svého života, by 
bylo třeba se znovu nad tímto problémem zamyslet. 

Je smutné, že místo, aby v charitě činných osob přibývalo, tak je tomu 
právě naopak. V roce 2007 nás opustila paní Marie Hálová, která v cha-
ritě pracovala téměř od jejího založení. Pokud by se podařilo získat více 
dobrovolníků, především mladšího věku, došlo by i k výraznému posunu 
v její činnosti. Za současného stavu jsme rádi, že udržíme její dosavadní 
úroveň. A tak všem, kteří se o to snaží, včetně zajištění Tříkrálové sbírky, 
patří upřímný dík. Poděkování náleží i Obci Kvasice, která charitu podpo-
ruje finančně.                                                          Květoslava Koutňáková

V průběhu listopadu jsme mohli 
v knihovně ve Kvasicích společně 
obdivovat krásné ilustrace pro děti. 
Vytvořila je a vystavovala paní ma-
lířka Marie Šuterová. Jemná a křeh-
ká krása vystavených děl pohladila 
po duši každého citlivého a vníma-
vého člověka. Z obrazů paní malíř-
ky na nás dýchal talent, láska a cit 
pro umění a krásu. Barvy citlivě ko-
respondovaly s celkovým vyzněním 
vystavených ilustrací.

Děti i dospělí si rádi prohlédli 
nejen půvabné víly, ale i rozpusti-
lé čertice. Na vystavených pracích 
nezapomněla paní malířka ani na 
zvířata. Všichni jsme obdivovali šu-
pinatého kapříka a černé havrany. 
Paní Marie Šuterová nám dala na-
hlédnout do světa krásy. Vystavené 
ilustrace zdobí knihu Jindřicha F. 
Bobáka Pohádky od řeky Dřevnice. 
Tato kniha, kterou paní Šuterová 
věnovala do knihovny kvasickým 
dětem, určitě potěší jejich srdéč-
ka. Jistě si rády znovu připomenou 
a prohlédnou ilustrace, jejichž ori-
ginály měly možnost shlédnout na 
již zmiňované výstavě. 

Nám, dospělým, se výstavou vrá-

Výstava obrazů 
v knihovně

til do duše svět bezstarostného dět-
ství a snů. Na ilustracích nebyly jen 
pohádkové bytosti. Ale také obyčej-
ní prostí lidé. Například rybář, uh-
líř a švec.

Výstava se setkala s neobyčej-
ným zájmem veřejnosti. Přišly se 
na ní podívat jak děti z mateřské 
školy, tak ze základní školy v dopro-
vodu paní učitelek a vychovatelek. 
Ale nechyběli ani občané z Kvasic. 
Nejmladší návštěvníky a návštěvni-
ce musely jejich maminky chovat 
v náručí. Ale přesto jim nad obráz-
ky zářila očka.

Proto si myslím, že paní Marii 
Šuterové patří náš veliký dík. A ta-
ké přání, ať v malování dále po-
kračuje a obohacuje a zpříjemňuje 
svým talentem a uměním život nás 
všech.    Rita Králíková, knihovnice 

Děti z MŠ na výstavě.                                                         Foto: archív MŠ.
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Každý kalendářní rok vrcholí přípravou na svátky vánoční a jejich sla-
vením. Co je vlastně základem těchto svátků? Je to oslava narození Ježíše 
Krista, kterého pokládají za filozofa a proroka, jiní za Božího Syna.

Jak u nás slavíme Vánoce? Nejdřív uklízíme, pečeme cukroví, nakupuje-
me spousty jídla. Také sháníme krásný stromeček a hlavně vybíráme hro-
madu dárků pro své blízké. Často je už ani nemáme kam uložit. Po štěd-
rovečerním kaprovi padneme únavou a u televize zaspíme i ty nejhezčí 
pohádky. Nebo že bychom celou tu krásnou tradici českých Vánoc posla-
li do háje a vyjeli si na hory?

Ovšem je zde jeden háček: nějak se nám z takových svátků vytratil sám 
oslavenec. Kam se schoval? Kde ho hledat? Hledejme ho v klidu a pohodě 
v rodině, ve vzájemné lásce rodičů a dětí, v laskavosti k lidem, které potká-
váme v práci. Hledejme ho v tichém posezení u svíčky při sdílení společ-
ných radostí a starostí. Zkusme odpustit člověku, který nám ublížil. Na-
bídněme pomoc někomu, kdo to potřebuje. Oslavou Ježíše může být také 
návštěva u přítele, na kterého jsme už dlouho neměli čas. 

Namísto hromady jídla a dárků prožijme úctu k životu, k lidem i k so-
bě samým. Nahraďme chvat a nervozitu pocitem radosti, která rozechvěje 
naše srdce. Přiznejme si, že jen v dobrých vztazích máme všichni naději.

Zkusme oslavit Ježíšovy narozeniny letos tak, aby se to líbilo především 
jemu – a pak budeme spokojeni a šťastni i my sami. To vám ze srdce pře-
je otec Piotr Koloch.

Vánoční zamyšlení

Mnohé z vás možná překvapí, že 
Vánoce křesťané vůbec neznali. Ve 
staré církvi totiž neexistoval v prv-
ních třech stoletích žádný jiný svá-
tek kromě nedělní oslavy veliko-
nočního tajemství a jeho výroční 
oslavy o Velikonocích. To se však 
změnilo počátkem 4. století, kdy 
se křesťané stále více upínali k da-
tu, kdy Bůh vešel do našeho světa 
v chudobném betlémském dítěti.

Ve kterém měsíci se Kristus Pán 
narodil, se nevědělo, neboť evange-
lium se o dnu narození Krista ne-
zmiňuje. Obzvláštní pozornost se 
však při výpočtu data jeho naro-
zení soustředila kvůli silně fixova-
né symbolice Krista jako Slunce na 
dny rovnodennosti a k oběma slu-
novratům. Dospělo se tak mimo 
jiné k mínění, že Jan Křtitel byl po-
čat o podzimní rovnodennosti a na-
rodil se o letním slunovratu, kdy se 
Slunce na své zdánlivé dráze sklání 
k obzoru. A protože byl Kristus dle 
Evangelia podle Lukáše (L 1,26) 
počat o šest měsíců později než 
Jan, připadlo jeho početí na jarní 
rovnodennost 25. březen a jeho na-
rození na zimní slunovrat 25. pro-
sinec, kdy Slunce zase z nejzazšího 
bodu své zdánlivé dráhy vystupuje 
zpět.

Tak Ježíšovo narození mohlo být 
viděno v souzvuku se znovu stou-
pajícím Sluncem, čímž se chtělo te-
ologicky vyjádřit, že Ježíš přišel na 
tento svět jako to pravé Slunce, kte-
ré jediné může darovat tomuto svě-
tu světlo a spásu. Pro oporu této 
teologické výpovědi bylo možno 
poukázat i na to, že samotné Písmo 
svaté označuje v proroctví Malachi-
ášově očekávaného Spasitele jako 
„slunce spravedlnosti“ (Mal 3,20) 
a v proroctví Izajášově jako „svět-
lo pronárodům“ (Iz 42,6). V Evan-

Kdy se začaly slavit 
Vánoce

geliu podle Jana se pak sám Kris-
tus nazývá „světlem světa“ a prolog 
Janův o Kristu tvrdí, že přišel na 
tento svět jako „pravé světlo, které 
osvěcuje každého člověka“ (J 1,9).

Kdo se dokáže vžít do mentali-
ty křesťanů 3. a 4. století, chápe 
bez dalšího vysvětlování, jak sym-
bolická síla Kristova dne narození, 
vypočítaná na den zimního sluno-
vratu musela dobývat srdce křes-
ťanů takřka útokem. Navíc tyto 
výpočetní pokusy velmi pravděpo-
dobně vytvořily i jistý předpoklad 
a připravenost k tomu, aby se pro-
ti pohanskému svátku „Zrození Ne-
přemožitelného boha Slunce“ po-
stavil svátek narození Krista. Tak 
se mnozí pohané, kteří byli zvyk-
lí slavit o zimním slunovratu 25. 
prosince zrození či vzkříšení Slun-
ce jako boha života, mohli snadněji 
stát křesťany bez nějaké větší změ-
ny svých zvyků.

Vánoce jsou tedy v tomto smys-
lu svátkem, kdy si připomínáme, že 
v betlémském dítěti přichází do na-
šeho světa to pravé Slunce a Světlo, 
které jako jediné přináší hříšníkům 
spásu, nevědomým pravou moud-
rost a unaveným životem útěchu 
i radost. Připomínáme si, že toto 
pravé světlo, které přišlo v Ježíši 
Kristu, je určené pro celý svět, pro 
každého bez rozdílu, a proto každý 
člověk má možnost, aby byl tímto 
světlem přiveden k víře a tak uve-
den do života věčného.

Přeji Vám především Boží pokoj, 
aby všechno temné zmizelo z vaše-
ho života a pravé Slunce a Světlo 
lásky přicházející do našeho světa 
v chudém betlémském dítěti, nechť 
prozáří všechny Vaše dny i v této 
nesnadné době.

Mgr. Lubomír Pliska

Sváteční bohoslužby v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Kvasicích

Neděle 21. 12. 2008 – 4. adventní neděle 8:00 hod.
Štědrý den 24. 12. 2008 – večerní (půlnoční mše) 21:30 hod.
Čtvrtek 25. 12. 2008 – Boží hod vánoční – ranní mše 8:00 hod.
Pátek 26. 12. 2008 – Sv. Štěpána – ranní mše 8:00 hod.
Středa 31. 12. 2008 – Silvestr – večerní mše 17:30 hod.
Čtvrtek 1. 1. 2009 – Nový rok – ranní mše 8:00 hod.

Sváteční bohoslužby Církve československé husitské 

Neděle 21. 12. 2008 – 4. adventní neděle 8:00 hod.
Štědrý den 24. 12. 2008 – večerní (půlnoční mše) 22:00 hod.
Čtvrtek 25. 12. 2008 – Boží hod vánoční – ranní mše 8:00 hod.
Pátek 26. 12. 2008 – Sv. Štěpán – bohoslužby nejsou
Neděle 28. 12. 2008 – ranní mše 8:00 hod.
Středa 31. 12. 2008 – Silvestr – bohoslužby nejsou
Čtvrtek 1. 1. 2009 – Nový rok – bohoslužby nejsou

Zvyk strojit vánoční stromeček se do světa rozšířil z Německa. Vánoč-
ní stromek (respektive vánoční strom či vánoční stromeček) je jedním ze 
symbolů Vánoc. Staví se na Štědrý den a lidé si pod ním rozdávají vánoč-
ní dárky.

Vánoční stromky měly ochranitelskou funkci. Ozdobené větve rozdáva-
li i koledníci. V některých krajích se také zavěšoval nad štědrovečerní stůl 
ozdobený malý stromek, ovšem špičkou dolů.

Tradice zdobení stromku tak jak ji známe dnes pochází z německých 
měst. Zpočátku nebyl zdoben svícemi. Jedna z prvních zpráv o ozdobe-
ném osvětleném stromku v místnosti je v brémské kronice z roku 1570. 
Nejdříve bychom jej našli v cechovních a řemeslnických domech. Do 
soukromých prostor začal pronikat až v polovině 17. století. V 19. století 
opouští německé prostředí. Ujímá se nejprve ve městech, poté na venkově, 
většinou ho přijímají dříve protestanté než katolíci. Katolická církev pova-
žovala zpočátku zdobení stromů za pohanský zvyk. V mnohém měla prav-
du. Germánské kmeny prý tak kdysi o zimním slunovratu uctívaly boha 
Wotana. Podobně i Keltové ozdobenými stromky či větvemi uctívali boha 
Slunce a jeho věčný život.                                                          Zdroj - inet

Něco málo o vánočním stromečku 

Vánoční stromek byl v naší obci rozsvícen 
30. 11. 2008.     Foto: Ing. J. Brázdilová.
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Rok 2008 je u konce. V průběhu roku se na zájezdech vystřídalo 72 dů-
chodci. Všechny zájezdy se vydařily, počasí nám přálo, škoda jen, že ne 
všechny zájezdy byly plně obsazeny. 

V březnu jsme navštívili naše krajské město Zlín, v něm obuvnické 
muzeum a muzeum automobilových vozidel pana Samohýla – účast 43 
osob. 

V dubnu jsme si prohlédli zámek Slavkov u Brna - účast 42.
V květnu jsme navštívili Mohylu míru a hrad Špilberk- 39 osob. Níže 

uveřejněná fotografie dokládá, že i tady jsme měli dobrou náladu i pěkné 
počasí. Pršet začalo až cestou domů, ale pěkné zážitky nám zůstaly.

Mezi nejkrásnější zájezdy patřila návštěva naší největší přečerpáva-
cí elektrárny Dlouhé Stráně v Jeseníkách. Nezapomenutelným zážitkem 
byla cesta kolem horní nádrže a pohled na Praděd, Beskydy a Slovensko, 
ale i do Čech a k Olomouci. Ani největší čarodějnické procesy ve Velkých 
Losinách nám nenahnaly strach a všech 46 účastníků se v pořádku vráti-
lo domů. 

Dobře jsme přežili i mokrou, horkou a studenou exkurzi do Přerovské-
ho pivovaru a „Zubr“ všem 43 účastníkům chutnal. 

Zážitkem i poučením byla návštěva Muchovy Slovanské epopeje v Mor. 
Krumlově a druhé největší přečerpávací elektrárny Malešice a jaderné 
elektrárny Dukovany v měsíci září - účast 42. 

Poslední zájezd do Luhačovic v říjnu byl zakončen společným hodno-
cením sezóny na Areálu v Kvasicích. Bylo nás 56, nálada byla ohromná, 
harmonika Marušky Muchové a kytara Jardy Davida nikoho nezarmouti-
la. Zúčastnil se i pan starosta Musil s ženou a informoval nás o tom, co se 
v Kvasicích děje a chystá. A my jsme mohli jeho prostřednictvím poděko-
vat obecnímu zastupitelstvu, že na své důchodce nezapomíná.

Zvu vás všechny 27. prosince 2008 od 16 hodin do obecní klubovny na 
„Zpívánky důchodců“.                                               Ing. Jana Doležalová

Zájezdová sezóna 
důchodců

Jednotka sboru dobrovolných ha-
sičů obce Kvasice dostala v letoš-
ním roce dotaci od Zlínského kraje 
ve výši 55.000,- Kč.

Jednotka se za zmiňované pení-
ze dovybavila prostředky pro zásah, 
a to novou elektrocentrálou zn. HE-
RON o jm. výkonu 6kW např. pro 
osvětlení místa události, napojení 

Dotace ze Zlínského 
kraje

elektrických čerpadel apod., přenos-
ným plovoucím čerpadlem PH-PC 
1/800 od firmy PAVLIŠ & HART-
MANN o výkonu 800 l/min. To na-
hradí naše dosavadní plovoucí čer-
padlo FROGYY, které nám sloužilo 
od roku 1997. Jako poslední jsme 
zakoupili jednu zásahovou přilbu 
GALLET 1-FSA.    Smolinka Radek

V únoru proběhla v knihovně be-
seda na téma Základní knihovnic-
ká lekce. Zúčastnila se jí školní dru-
žina. Rozdávaly se přihlášky do 
knihovny.

V březnu se Základní knihovnic-
ká lekce dvakrát opakovala.

Dále v březnu proběhla úspěšná 
burza knih. Byla určena pro všech-
ny občany Kvasic.

V dubnu byly tradiční Dny ote-
vřených dveří pro děti i dospělé.

V květnu jsme se sešli na besedě 
Moudro v našich pohádkách.

Červen byl ve znamení akce 
Prázdniny nikdy bez knihy.

V červnu proběhla též burza 
knih.

Článek o burze knih byl dán 
v červnu na internet a také poslán 
v červenci do Týdeníku Kroměříž-
ska, kde byl zveřejněn.

Během července proběhlo malo-
vání knihovny. 

V říjnu mohli všichni zapomnět-
livci vrátit vypůjčenou literaturu 
bez sankčních poplatků.

Během měsíce listopadu byla 
v knihovně výstava ilustrací paní 
malířky Marie Šuterové.

V současné době je v prostorách 
knihovny výstava soutěže O logo 

Akce místní knihovny
Kvasice rok 2008

Mikroregionu jižní Hané.
V listopadu a v prosinci se sejde-

me u besedy Zimní svátky a obyče-
je.

Knihovna nabízí mimo půjčová-
ní naučných knih různého zamě-
ření i beletrii klasiků i současných 
autorů. Fond je každoročně dopl-
ňován o nové svazky, díky podpoře 
obecního úřadu.

V letošním roce byl též vypraco-
ván grant VISK 3., který byl vybrán 
a finančně podpořen Ministerstvem 
kultury. Z peněz Ministerstva kul-
tury byly zakoupené počítačové 
programy a to: Výpůjční protokol, 
www katalog Clavius pro doku-
menty a revize knihovního fondu. 
Obec Kvasice hradila program kli-
ent pasivní, scanner na načítání čá-
rových kódů a laminátor. 

Knihovna dále nabízí inter-
net zdarma. Možnost tisku z po-
čítačové tiskárny a on-line katalog 
knihovního fondu. Také je možno 
využít rezervování literatury tele-
fonicky. Můžete navštívit webovou 
stránku knihovny na adrese 

www.knihovnakvasice.cz.
V letošním roce bylo zakoupeno 

143 nových knižních titulů. 
Rita Králková, knihovnice

Zájezd Mohyla míru.                                              Foto: Ing. J. Doležalová.

Zájezd Dlouhé Stráně.                                       Foto: Ing. J. Doležalová.

Přenosné plovoucí čerpadlo.                                           Foto: R. Smolinka.
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Každý podzim je pro rybáře čas, 
který zanechává v jejich duši smu-
tek z blížící se zimy a ukončení lov-
né sezóny, ale také radost z dobře 
vykonané práce na rybochovném 
zařízení.

Letošní rok byl náročný pro 
uchování rybí obsádky na našich 
rybnících z důvodů malých srážek 
a nadprůměrných teplot v letních 
měsících. Díky technice a oběta-
vým rybářům se podařilo udržet 
rybí obsádku s minimálními ztrá-
tami. Velkou vinu za vzniklé ztráty 
mají na svědomí volavky, které nám 
rybníky bohatě navštěvovaly a děla-
ly tak škodu na rybí obsádce.

Největší dík patří hospodářské 
skupině naší organizace pod vede-
ním pana Vladimíra Kuchaře a je-
ho pomocníkům Jiřímu a Josefu 
Janoštíkovým. Po dobu sedmi mě-
síců se podíleli na každodenním           

Výlovy rybníků ve Kvasicích
krmení, dopouštění vody do rybní-
ků a vyhodnocování kvality vody. 
Nezanedbatelnou službu za nás vy-
konaly čtyři kusy provzdušňova-
cích areátorů, které v dobách vel-
kých veder pracovaly nepřetržitě 
24 hodin denně.

Výlov byl stanoven na 25. 10. 
2008 a výsledek je důkazem toho, 
že se nám podařilo i přes všechny 
jmenované potíže rybu udržet ve 
velmi dobrém stavu.

Z obou rybníků bylo slove-
no 3580 kusů ryb. Z toho kaprů 
2339 ks, amurů 331 ks, lín 910 ks, 
vše o celkové váze 2460 kg.

Děkuji všem, kteří se na tomto 
výsledku jakoukoliv měrou podíle-
li. „Petrův zdar“

Radomír Marčík, 
t. č. předseda MO Kvasice

Jako každým rokem začátkem září proběhly rybářské závody dospělých 
na Štěrkovišti v Kvasicích, které jsou již třetím rokem věnovány památce 
našeho nestora jako „Memoriál Františka Pospíšila“. Závody proběhly za 
krásného teplého počasí ke spokojenosti všech zúčastněných rybářů a pří-
znivců rybářského sportu. 

Závodilo se ve třech kategoriích: 
1.) Kapr, amur; 
2.) Štika, candát, sumec; 
3.) Bílá ryba 

Zvláštní cena byla vypsána na nejdelšího uloveného kapra. Závody byly 
dotovány hodnotnými rybářskými cenami v hodnotě cca 15.000,- Kč. Ke 
každé ceně byl vystaven pohár s věnováním. Poháry věnoval organizaci 
OD Štrof z Kroměříže. 

Vítězové jednotlivých kategorií:
Nejdelší kapr: Jan Večerka 61 cm
Nejvíce ulovených kaprů:  1.) Jan Večerka 7 ks celkem 374 cm
  2.) Petr Kyselka 3 ks celkem 139 cm
  3.) Vilém Hložek 3 ks celkem 138 cm
Kategorie bílá ryba:  1.) Adam Šimáček 38 ks celkem 677 cm
  2.) Karel Klimek 31 ks celkem 522 cm
  3.) Břetislav Čunek 12 ks celkem 220 cm 
Mimořádnou cenu za úhoře 55cm obdržel Ladislav Hujíček. 

V kategorii dravá ryba hodnocení neproběhlo z důvodu, že nebyl zazna-
menán žádný úlovek v této kategorii. 

Jak rybáři tak i naši příznivci si pochutnali na velmi dobrém srnčím 
guláši, rožněných makrelách a klobáskách. K zahnání žízně byl dostatek 
piva i kvalitního burčáku. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem zúčast-
něným rybářům, hostům a příznivcům „Petrova cechu“. Velký dík patří or-
ganizačnímu týmu místní organizace Kvasice. 

 Radomír Marčík, předseda MO Kvasice

Rybářské závody dospělých

MO MRS Kvasice nebere práci s mládeží na lehkou váhu a připravuje 
pro jejich vyžití každoročně závody jak na Štěrkovišti tak i na rybnících. 
27. září 2008 se na rybníce v Cukrovaru sešlo celkem 16 mládežníků, aby 
ukázali svoji dovednost při lovu ryb na plavanou i položivou. Bojovali sta-
tečně, hlavně ti menší se snažili být rovnocennými soupeři starším kole-
gům, kteří mají s lovem ryb už více zkušeností. 

Soutěžilo se v kategorii kapr a nejvíce ulovených ryb. 
V kategorii kapr:
1.) Janoštík Richard – rybářský prut
2.) Válek Lukáš – naviják
3.) Byrtus Jakub – vezírek
4.) Marčík Lukáš – krmná směs

Nejvíce chycených ryb:
1.) Ševela Vojtěch – rybářský prut
2.) Štanglica Michal – podběrák
3.) Ševčík Pavel – vezírek
4.) Lilák Tomáš – krmná směs 

Každý zúčastněný obdržel balíček se sladkostmi a dále obdržel i rybář-
ské drobnosti, které mu budou sloužit k dalšímu lovu. Malé občerstve-
ní pro každého účastníka bylo připraveno výborem MO ke spokojenosti 
všech. Za tuto nelehkou práci je třeba poděkovat vedoucímu mládežnic-
kých kroužků z Kvasic i Tlumačova, výboru MO Kvasice za přípravu 
a provedení závodu.                      Radomír Marčík, předseda MO Kvasice

Rybářské závody mládeže

Foto: archiv MO Kvasice.

Foto: archiv MO Kvasice.

Foto: archiv MO Kvasice.
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Ani deštivé páteční odpoledne neodradilo na osmdesát dětí, které se 
proměnily v broučky s lucerničkou či lampionem v ruce, a za doprovodu 
svých rodičů prošly vyznačenou stezku, na jejímž konci každý z nich ob-
držel malý poklad.

Dne 21. listopadu se konal lampiónový průvod pro děti, nazvaný „Brouč-
ci hledají poklad“, který organizovalo Pastorační a vzdělávací středisko 
Církve československé husitské za podpory Obce Kvasice. Start i cíl ma-
lých broučků byl u Husova sboru. Všechny dětské tváře se rozzářily nadše-
ním ze světýlek v lampiónech a lucerničkách. Byla to také malá přehlídka 
kostýmů. Obdivovat jsme mohli nejen překrásná křidýlka či krovky beru-
šek, ale také rozličná tykadla. 

Než se broučci vydali na vytyčenou stezku, tak si zazpívali svou „brouč-
kovskou hymnu“. Poté už je čekala cestička lemovaná překrásně nazdobe-
nými sklenicemi s plápolajícími svíčkami. I když deštivé počasí nepřálo 
naplánovanému místu konání - zámeckému parku, všichni byli s náhrad-
ní trasou spokojeni. Děti podlehly magickému kouzlu světýlek v nazdobe-
ných sklenicích a na konci stezky je za to čekal poklad v podobě sladkostí, 
diplomu a malého občerstvení. Pro nejvytrvalejší účastníky se pak promí-
tala pohádka.

Již teď se těšíme na druhý ročník „Broučkiády“.    Ing. Jana Brázdilová

Malí broučci hledali poklad

Podzimní studené počasí již neu-
možňuje dětem tolik radovánek na 
čerstvém vzduchu, jako v létě. Ale 
jedna tu přece je. Pouštění draků 
v podzimním větru miluje snad kaž-
dý maloch. Ve Kvasicích se v nedě-
li 19. 10. 2008 konala jako každo-
ročně drakiáda. Přišla spousta dětí 
se svými rodiči a příbuznými. Při-
nesli si koupené i doma vyrobené 
draky a těšili se, jak se budou dívat 
do nebe, který z draků vyletí nej-

Drakiáda
výš. Krásné, teplé a slunné počasí 
bylo téměř ideální, chyběla jen jed-
na věc, a to vítr nebo alespoň vět-
řík. Tatínkové, maminky i děti se 
střídali u provázku a utíkali s dra-
kem v zádech do kopce i z kopce. 
Ale marně. I přesto dostal každý 
sladkou drobnost a jablíčko od po-
řádající církve a to, alespoň trochu 
zahnalo chmury. Doufejme, že příš-
tí drakiádě bude podzimní vítr přát 
více.                               Aleš Judas

Dne 1. listopadu 2008 mohly 
děti v Kvasicích zhlédnout pohád-
ku „Co zažila zvířátka v Noemo-
vě arše“.

Maňáskové představení se ko-
nalo v Husově sboru Církve čes-
koslovenské husitské v Kvasicích 
a zahráli jej loutkoherci prostějov-
ského divadélka Šoudvatři.

Postavička Anděla děti sezná-
mila se základními biblickými pří-
běhy – stvořením světa, potopou, 
stavbou babylónské věže a vyprá-
věním o hříšných městech Sodo-

Co zažila zvířátka v Noemově arše

mě a Gomoře. Každé zvířátko na 
lodi v pohádce pak mělo nějakou 
negativní lidskou vlastnost, kte-
ré se za pomoci druhých zvířá-
tek a díky poučení z příběhů zba-
vovalo. Představení se zúčastnilo 
asi třicet dětí v doprovodu rodi-
čů. Malá maňásková představení 
jsou v Husově sboru pravidelnou 
činností, i když tato jsou určena 
především pro menší diváky, kteří 
navštěvují Mateřské centrum Kalí-
šek ve středu v dopoledních hodi-
nách.         Mgr. Barbora Plisková

Foto: Ing. J. Brázdilová.

Foto: Ing. J. Brázdilová.

Foto: Ing. J. Brázdilová.

Malí diváci maňáskového představení.                    Foto: Ing. J. Brázdilová.

Foto: A. Judas.
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Dobrý nápad nebo fiasko? Tyto 
otázky si kladli žáci 8. třídy, když 
se rozhodli uspořádat sbírku těch-
to neplatných mincí. Po kladném 
rozhodnutí následovalo rozdělení 
úkolů – vytištění plakátů, přípra-
va kasiček, domluva na kontakt-
ních místech, vyhlášení v místním 
a školním rozhlase.

Ihned po vyhlášení se do akce 
zapojily nejen děti a jejich rodiče, 
ale i občané Kvasic a širokého oko-
lí, pracovní kolektivy rodičů i zcela 
neznámí lidé. Mince posílali maji-
telé restaurací a obchodů i pracov-
níci místních a okolních firem. Že 
sbírka přesáhla hranice okresu do-
kazovalo to, že vždy po víkendo-

Sbírka padesátníků
vých návštěvách příbuzných bylo 
sesbíráno nejvíce mincí. Nejvíce 
padesátníků odevzdali naši nejmen-
ší, ale ani jejich starší kamarádi ten-
tokrát nezůstali pozadu.

31. října byly odebrány kasičky 
z kontaktních míst a následovalo 
zodpovědné počítání. Osmáci mezi 
sebou uzavírali sázky, kolik korun 
se asi vybralo. K tomuto dni čini-
la vybraná částka 2 945 Kč. Proto-
že směna v bance proběhne až kon-
cem listopadu, je možné, že sbírka 
přesáhne 3 000 Kč, které budou po-
užity na charitativní účely.

Děkujeme všem, kteří podpořili 
naši sbírku a přispěli tak na dobrou 
věc.             Mgr. Věra Janoštíková

Od minulého školního roku se v Mateřské škole Kvasice sbírají vrš-
ky od pet lahví. Podobné akce se pořádaly a pořádají na mnohých ško-
lách. Proto nás zajímalo, pro kterou firmu se sbírají a jakou odměnu  
mateřská škola dostane. Bohužel se nám paní ředitelka Mateřské ško-
ly Kvasice k dotazu do zářijových ani do prosincových novin nevyjá-
dřila.

Poznámka redakce

Mateřská škola Kvasice pořádá 
každoročně v měsíci listopadu pre-
zentaci a prodej výrobků chráně-
ných dílen. Své výrobky letos vy-
stavovali a nabízeli zaměstnanci 
a klienti chráněné dílny z Uherské-
ho Hradiště a z Naděje Otrokovice. 
Dále se prodávaly didaktické po-

Kvasický koncert pro děti z mateřinky

Hudební aktivity v Mateřské ško-
le Kvasice poskytují dětem radost, 
příjemný prožitek i uspokojení.

Příjemným překvapením pro 
všechny děti i zaměstnance byl 
koncert pana Františka Klapila. 
Děti se rázem přenesly do příro-
dy k táborovému ohni a vychutnaly 

si kytarový koncert folkových pís-
ní. Panu Klapilovi patří velké po-
děkování za pěkný vztah k Mateř-
ské škole Kvasice. Citlivý přednes 
písní byl milým zpestřením předvá-
nočních dnů.

Mgr. Hana Soukupová
ředitelka MŠ Kvasice

Bazárek
můcky, hračky a knihy. Bylo mož-
né vidět i výrobky dětí z výtvarných 
kroužků ze Střediska volného času 
Šipka v Kroměříži a výrobky přátel 
naší mateřské školy.

Bazárková akce je oblíbená a po-
těšila každého z nás.   Eva Mitková

zástupkyně řed. MŠ Kvasice

Foto: archiv MŠ.

Foto: archiv ZŠ.

Foto: archiv MŠ.

Žáci naší školy se 30. 10. 2008 poprvé zúčastnili soutěže pořádané ve 

spolupráci Krajského města Zlín a města Púchov 9. ročníku soutěže Vor-

vaň 2008. Podmínkou této soutěže byla účast 6tičlenného družstva v za-

stoupení žáků 3. – 8. ročníku. Naši školu reprezentovali: Malenovská Ka-

rolína, Zapletal Radim, Ševela Jakub, Fialová Nikola, Podaná Daniela, 

Koukalová Alena a jako náhradnice byla připravená Valová Jana. 

Soutěžilo se ve 4 netradičních disciplínách, které naše družstvo zvlád-

lo velmi dobře, ovšem body ze soutěže nestačily na umístění do první de-

sítky. Soutěžní disciplíny se nazývaly Zpátečníci, Utíkej Káčo, utíkej, Flor-

balová dráha a Já za tebe, ty za mne. Soutěž je uspořádána tak, aby se děti 

při plnění některých disciplín vcítily do situace zdravotně postižených, 

kteří se také do části programu zapojují. Proto například měli soutěžící 

úkol trefit do branky míček hokejbalovou holí se zavázanýma očima.

Chyběly nám body za „super fandící diváky“ a také za vystoupení. Nám 

to nevadí, protože do desátého ročníku, přijedeme dobře připraveni s pub-

likem a také s vystoupením.                                   Mgr. Anna Tomaníková

Zlínský vorvaň: 
děti se utkaly 
v netradičních 
disciplínách
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Na sklonku uplynulého škol-
ního roku odehráli žáci a žáky-
ně naší školy již tradiční turna-
je o školní pohár v malé kopané. 
Chlapeckému turnaji tentokrát 
vévodili hoši z Nové Dědiny, Vrb-
ky, Sulimova a Karolína, kteří pro 
označení svého týmu použili po-
někud nestandardní označení, 
které bych si dovolil volně přelo-
žit jako „Zapadákov“ nebo s cizo-
jazyčnou výpomocí jako „Men in 
back“. Tito urputní bojovníci ko-
lem P. Vojtáška, M. Plačka a D. 
Dubiny vsadili na silový nátlako-
vý fotbal, s nímž se prokousali až 
do finále. V něm si po penaltách 
poradili i s posledním soupeřem – 
Kvasicemi Sever (A. Pospíšil, M. 

Sportovní zprávy ze ZŠ Kvasice
Válek, M. Šebestík) a slavili neče-
kaný triumf. Ještě překvapivější-
ho výsledku jsme se dočkali v tur-
naji dívek. Tady zůstal zachován 
klasický model soutěže mezi jed-
notlivými třídami. Podle papíro-
vých předpokladů se měly ve fi-
nále utkat žákyně z 9. A a 9. B. 
Jenže souboj devítek byl nakonec 
na pořadu již o kolo dříve. V něm 
neuspěla parta kolem E. Bendové 
a M. Janišové (9. A) a musela se 
s turnajem rozloučit. Rozhodující 
krok však nezvládl ani rival z Béč-
ka (G. Gunčíková, K. Skopalová, 
K. a M. Doleželová). Do cesty se 
mu postavily sedmačky paní uči-
telky Janoštíkové a stejně jako ve 
skupině i tentokrát odešly s ruka-

ma nad hlavou ony. A jakže vypa-
dala sestava doposud nejmladších 
vítězek? A. Mandíková, K. Grebe-
ňová, S. Doleželová, A. Koukalo-
vá, T. Vysloužilová, K. Bartůsko-
vá.

První vážnější fotbalová zkouš-
ka po veleúspěšném loňském roce 
(2. místo v Bystřici p. Hostýnem 
a prvenství v Holešově) však na-
šim dívkám příliš nevyšla. Výraz-
ně omlazený kvasický tým si za-
čátkem října na krásném hřišti 
Slovanu Kroměříž dokráčel jen 
pro „bramborové medaile“ (4. 
místo). A ty se většinou nikde ne-
vystavují. Další příležitost změřit 
své síly tak bude mít opět na sá-
lovce v prosincové Bystřici.

A na závěr pár slov o atletic-
kých výkonech žáků a žákyň II. 
stupně po podzimní části těles-
né výchovy. Není náhodou, že až 
na výjimky dosahují mezi dívkami 
nejvýraznějších sportovních výko-
nů současné nebo bývalé házen-
kářky. A není tomu jinak ani le-
tos. V kategorii mladších dívek (6. 
-7. třída) to jsou např. D. Podaná 
(7.), N. Fialová a J. Valová (obě 
6.), mezi staršími potom T. Vy-
sloužilová (8.) a Š. Kratinová (9.). 
Z mladších „atletů“ se jeví naděj-
něji V. Brázdil (6.) a trio sedmáků 
Vavřík, Prechtl, Krsička. Za starší 
je třeba vzpomenout bratrance Ja-
kuba a Lukáše Podané z 8. a 9. tří-
dy.                 BC. Jiří Machovský

Bylo krásné sobotní ráno 18. října 2008 a my jsme vyrazili autobusem do Malenovic.
Hradem nás provedla příjemná kastelánka. Sbírky ze safari, zbraně, minerály a přehlídka starých řemesel završená krásnou vyhlídkou nás navna-

dila na další cestu. Kilometry na Stezce zdraví ubíhaly v družném rozhovoru, proložené posilňováním maminčiných dobrot. Než jsme se nadáli, ote-
vřelo se před námi nádherné přírodní sportoviště. Vyzkoušeli jsme všechno.

Cesta zpět utekla jako nic, a já bych chtěla poděkovat rodičům Gabrhelíkovým a prima partě 3. a 5. ročníku za krásnou sobotu.
V. Linhartová, tř. uč. 3. ročníku

Turistická vycházka Malenovice – Zlín

Foto: archiv ZŠ.

Foto: archiv ZŠ.

Foto: archiv ZŠ.

Foto: archiv ZŠ.
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Stejně tak jako v loňském roce 
a mnoha dalších letech zahájila TJ 
Sokol Kvasice se začátkem škol-
ního roku svůj rok cvičební. Díky 
spolupráci se ZŠ Kvasice může-
me nabídnout svým spoluobča-
nům a dětem nejrůznější oddíly 
a kroužky. 

Ve škole probíhá kroužek ve 
stolním tenise a florbalu, dále pak 
mohou nejen děvčata chodit do 
oddílu házené. Dospělí si mohou 
protáhnout také svá těla. Pro muže 
je tu malá kopaná, pro starší ženy 
cvičení všestrannosti a pro mladší 
ženy cvičení aerobiku. Mohlo by 
se zdát, že hodiny aerobiku jsou 
pořád stejné, ale není tomu tak. 
Nejenže už máme druhým rokem 
ke cvičení „stepy“, což jsou bedýn-
ky, na kterých se při aerobiku cvi-
čí, ale od září si mohou cvičenky 
vyzkoušet také Flexi-bary.

Flexi-bar je pružná tyč o délce 
asi 1,5 m, která uvedením do kmi-
tavého pohybu vyvolává díky vib-
rování reflektonické napětí trupu, 
kterého vědomě nelze dosáhnout. 
Při cvičení s tímto náčiním pracují 
hluboké svaly zádové, veškeré břiš-

V TJ Sokol opět nezahálíme
ní svalstvo a také svaly pánevního 
dna. Flexi bar představuje nejen je-
dinečný preventivní a terapeutic-
ký prostředek při onemocnění zad 
a kloubů, ale zlepšuje také držení 
těla, odbourává tuk, zpevňuje vazi-
vové tkáně, posiluje svaly, vyrovná-
vá svalovou dysbalanci. Je vhodný 
pro dospělé, ať už často sportující, 
ale také pro ty, kteří nemohou na-
vštěvovat posilovny nebo nezvlá-
dají běžná aerobní cvičení.

Myslím si, že už se Flexi bary 
v našich hodinách staly součástí 
cvičení, že si cvičenky na ně zvykly 
a rády si s nimi zacvičí. Bohužel je 
to poměrně nákladné náčiní, jehož 
pořizovací hodnota je dva tisíce 
korun za jeden kus, takže vlastní-
me zatím jen 25 kusů, což je v ně-
kterých hodinách nedostačující. 
Na druhou stranu jsme ale rády, že 
naše hodiny aerobiku, ale také vše-
strannosti navštěvuje velký počet 
žen, které chtějí udělat něco pro 
své tělo, ale také pro své zdraví. 

A na závěr mi dovolte krátké 
zamyšlení. Člověk se narodil jako 
líná bytost. Všechno, co v životě 
udělá, čeho dosáhne je jen díky 

překonání lenosti. K provozování 
jakéhokoliv sportu je třeba ještě 
více odhodlání a úsilí než k jiným 
činnostem. To, co ale dostaneme 
nazpět v podobě zdravějšího těla 
a zdravějšího ducha, nelze získat 
jinak. Proto překonejte vlastní le-
nost a sportujte s námi.

Milena Hájková, 
Sylva Korvasová

A co ještě připravujeme?
V měsíci únoru proběhnou opět 

šibřinky pro děti a dospělé. 14. 2. 
2009 se mohou přijít vydovádět do-
spělí a o týden později, tedy 21. 2. 
2009 děti. 

Na jaře bychom rádi uspořáda-
li společný výšlap na rozhlednu 
Brdo. O všem vás budeme postup-
ně podrobněji informovat.

Oddíl házené přihlásil do soutěže dvě družstva a to mini ročník 1998 – 
1999 a mladší žačky 1996 – 1997. Družstvo mini má v současné době 13 
hráček a hráčů převážně mladších ročníků. Toto družstvo se zúčastnilo 6 
turnajů, kdy skoro všechna utkání prohrálo. Po skončení jarní sezony ode-
šly opory družstva do mladších žaček a z toho důvodu se utvářelo nové 
družstvo, kde jsou zařazeni i mladší ročníky a nás těší zájem dětí o tuto 
hru. Trenérky Hana Koukalová a Hana Podaná se snaží předat taje háze-
né všem dětem, ale bylo by dobré, kdyby jim mohli pomoci i někteří rodi-
če od sportujících dětí.

Družstvo mladších žaček hraje v soutěži středomoravskou ligu za účas-
ti jedenácti družstev, z nichž družstvo Velká nad Veličkou hraje mimo 
soutěž, protože ve svém družstvu mají věkově starší hráčky. Po skončení 
podzimní části jsou naše děvčata na druhém místě, hned za Zlínem „A“, 
s kterým prohrála 19:10. Ostatní utkání vyhrála a to postupně s Holečko-
va Olomouc 30:4, Kunovicemi 20:11, se Zorou Olomouc 19:11, Žeravice-
mi 27:16, Hodonínem 35:7, Zlínem „B“ 38:21, Otrokovicemi 25:16 a s Ve-
selím nad Moravou 37:16. Celkové skóre je 241:121 a bodů v tabulce mají 
16. Lucie Jašková s 71 brankou a Podaná Daniela se 109 brankami patří 
mezi nejlepší střelkyně středomoravské ligy mladších žaček.

Družstvo se zúčastnilo turnaje v Kunovicích ve dnech 22. -23. 11. 2008, 
který přinesl úspěch v podobě 3. místa z 10-ti účastníků a Daniela Poda-
ná byla vyhlášena nejlepší střelkyní celého turnaje. Letošní sezonu jsme 
ukončili ve dnech 6.-7. prosince 2008 účastí na turnaji ve Slovenské repub-
lice. Družstvo trénovala Petra Manová a Josef Ondra. 

Poděkování za dobrou reprezentaci patří všem hráčkám a hráčům, je-
jich rodičům, všem funkcionářům oddílu házené a TJ Sokola Kvasice, kte-
ří zajišťovali činnost, Obci Kvasice a dalším sponzorům za finanční zajiš-
tění naší činnosti.

Oddíl házené přeje všem příznivcům, sponzorům, hráčkám, rodičům 
a čtenářům Kvasických noviny veselé Vánoce a hodně zdraví, štěstí 

a pohody v novém roce 2009.      Za oddíl házené Mgr. Tomaníková Anna

Jak se daří oddílu házené

Cvičení s Flexi-bary.                                                  Foto: R. Nelešovská.

Foto: archiv oddíl házené.

Foto: archiv oddíl házené.
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Dne 30. září 2008 také naším 
městečkem proběhl tým běžců 
World Harmony Run (Světový běh 
harmonie). Jde o štafetový běh, kte-
rý předáváním hořící pochodně hle-
dá cestu k harmonii mezi národy. 

Evropská větev World Harmo-
ny Run, celosvětového štafetové-
ho běhu pro podporu mezinárodní-
ho přátelství, odstartovala v Římě 
27. března 2008 a skončila na Sta-
roměstském náměstí v Praze 6. říj-
na. V Evropě nesl mezinárodní tým 
běžců pochodeň 24 000 km dlou-
hou trasou přes všech 49 evrop-
ských zemí. Letos běh navštíví cel-
kově 100 zemí v Evropě, Africe, 
Asii, Severní a Jižní Americe a Aus-
trálii. World Harmony Run zalo-

Světový běh harmonie
žil roku 1987 filozof Sri Chinmoy 
(šrí činmoj) jako příležitost pro ob-
čany různých zemí vyjádřit své na-
děje pro více harmonický svět. Běh 
organizuje sdružení dobrovolníků 
World Harmony Run ve spoluprá-
ci s místními úřady, školami a spor-
tovními kluby. V České republice se 
Běh harmonie poprvé konal v roce 
1991.

V našem městečku se běhu zú-
častnily děti ze základní školy, kte-
ré si také vyzkoušely běžet s týmem 
běžců a zároveň nést hořící pocho-
deň. Nakonec děti i běžce přivítal 
u místního obecního úřadu staros-
ta, a bylo jim poskytnuto malé ná-
pojové občerstvení.

Ing. Jana Brázdilová

Jak je na tom kvasický 
fotbal po podzimní sezoně

MLADŠÍ ŽÁCI
Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1.      Slušovice 11 10 0 1         82 : 8 30
2.      Holešov 11 10 0 1         82 : 10 30
3.      Hulín 11 7 2 2         32 : 16 23
4.      Kvasice 11 6 2 3        27 : 29 20
5.      Strání 11 5 3 3         24 : 23 18
6.      Kory�any 11 5 1 5         37 : 42 16
7.      Uh. Ostroh 11 4 1 6         13 : 29 13
8.      Napajedla 11 4 1 6         21 : 43 13
9.      Morkovice 11 3 2 6         28 : 33 11

10.      Nedakonice 11 3 0 8         19 : 43 9
11.      St. M�sto 11 1 1 9         11 : 49 4
12.      Boršice 11 1 1 9         16 : 67 4

STARŠÍ ŽÁCI
Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1.     Slušovice 11 10 1 0           54 : 6 31
2. Holešov 11 8 1 2           35 : 17 25
3.     Strání 11 7 3 1           43 : 19 24
4.     Boršice 11 6 1 4           36 : 28 19
5.     Hulín 11 6 0 5           20 : 21 18
6. Morkovice 11 5 2 4           17 : 15 17
7.     Napajedla 11 5 2 4           20 : 19 17
8.     St. M�sto 11 3 3 5           22 : 37 12
9.     Kory�any 11 3 2 6           23 : 20 11

10.     Uh. Ostroh 11 3 0 8           16 : 35 9
11.     Kvasice 11 1 0 11          11 : 33 3
12.     Nedakonice 11 0 3 8           12 : 59 3

MUŽI A
Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Vik. Otrokovice B 13 9 1 3       35 : 12 28
2. Boršice 13 9 1 3       32 : 20 28
3. Nedachlebice 13 7 5 1       25 : 9 26
4. O�echov 13 7 3 3       29 : 22 24
5. Luha�ovice 13 7 2 4       24 : 15 23
6. Slovácko C 13 6 2 5       27 : 22 20
7. Žalkovice 13 5 4 4       20 : 20 19
8. Kvasice 13 4 3 6       26 : 27 15
9. Újezdec 13 3 6 4       20 : 25 15

10. B�ezolupy 13 3 5 5       15 : 27 14
11. Prakšice 13 3 4 6       16 : 21 13
12. J. Otrokovice 13 3 1 9       15 : 22 10
13. Mladcová 13 2 3 8       17 : 41 9
14. Šumice 13 2 2 9       19 : 39 8

MUŽI B
Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1.      Šelešovice 12 7 4 1       30 : 18 25
2.      Troubky 12 7 3 2       28 : 21 24
3.      St�ílky 12 7 2 3       34 : 19 23
4.      Lubná B 12 7 2 3       31 : 24 23
5.      Lutopecny 12 6 2 4       36 : 23 20
6.      Kvasice B 12 4 4 4       22 : 20 16
7.      Rataje 12 5 1 6       32 : 32 16
8.      Roštín 12 4 3 5       21 : 22 15
9.      D�ínov 12 4 3 5       31 : 34 15

10.      Zlobice 12 3 3 6       23 : 31 12
11.      Ba�ice 12 3 3 6       25 : 35 12
12.      Liten�ice 12 2 2 8       17 : 40 8
13.      Bezm�rov 12 1 4 7       15 : 26 7

DOROST
Rk. Tým Záp. + 0 - Skóre Body
1. Lubná 8 5 2 1        23 : 11 17
2. Lutopecny 8 5 1 2        24 : 14 16
3. Roštín 8 4 2 2        17 : 7 14
4. Kvasice 8 3 2 2        14 : 11 12
5. T�šnovice 7 3 0 4          8 : 16 9
6. Šelešovice 8 2 1 5          8 : 16 7
7. Zborovice 7 0 1 6          5 : 24 1

ROZPIS ZBÝVAJÍCÍCH KOL
všechny zápasy se hrají ve sportovní hale Otrokovice
5. kolo  20. 12. 2008
09:55 - DRUKO ZLÍN - SK KVASICE
11:40 - ZANZIBAR PRŠTNÉ - SK KVASICE
6. kolo  3. 1. 2009
10:30 - SK KVASICE - 1. FC BUS ZLÍN
11:40 - ASC BOHUSLAVICE - SK KVASICE
7. kolo  11. 1. 2009
11:40 - SK KVASICE - BRUKO ZLÍN
13:25 - YOUNG BOYS BAŤOV - SK KVASICE
8. kolo  17. 1. 2009
11:05 - SK KVASICE - NASA NAPAJEDLA
13:25 - SK KVASICE - JISKRA OTROKOVICE
9. kolo  25. 1. 2009
07:00 - SK KVASICE - OMEGASPOR 97
09:20 - SK KVASICE - LEDO ZBOROVICE
10. kolo  15. 2. 2009
10:30 - SK KVASICE - SFC OTROKOVICE
11:40 - SK KVASICE - FC INTERNAZIONALE
11. kolo  21. 2. 2009
08:10 - SK KVASICE - YOUNG BOYS BAŤOV
09:20 - SK KVASICE - ZANTIBAR PRŠTNÉ

SK IMOS KVASICE - futsal, sálová kopaná

Foto: Ing. J. Brázdilová.



strana 18                                                                                                                                                        Kvasické noviny

www.kvasice.cz

Společenská kronika

Adámek Šiška Davídek Svírák

Sňatky uzavřené v měsíci září - říjen 2008                   
Tomáš Pecka a Lucie Valentíková
Marek Gabrhelík a Irena Huťková
Richard Ševčík a Jana Ančincová
Otakar Mareš a Miroslava Bartůnková

Vendulka Straková

Ondřej Krejčí

Děti narozené srpen - říjen 2008                      
David Svírák srpen Dolní
Adam Šiška srpen Bělovská
Vendula Straková září Družstevní
Ondřej Krejčí říjen Bělovská

Novomanžele Ševčíkovi

Novomanžele Peckovi
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Životní jubileum
Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v období od 1. 1. 2009 do  31. 3. 2009 

oslaví krásné životní jubileum 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 ...

Leden                                                                     
Vlasta Stránská Nová  60

Karel Ondrejec Příčná  70

Marie Dosoudilová Horní  85

Karin Klementová Nová  65

Jarmila Daňková Horní  60

Jarmila Kovačíková Krajina  85

JUDr. Ján Rajčan Kroměřížská  60

Josef Hofírek Krajina  75

Únor                                                                        
Josef Šedivý Horní  65

Anna Majdová A. Donhala  85

Augustin Simerský Bělovská  75

Anežka Ondrůjová Packov  75

Eliška Kopecká Krajina  85

Březen                                                                         
Marta Kopčilová Mírová  60

Josef Zpěvák Horní  60

Marie Ešlerová Krajina  60

Anežka Masaříková Dvůr  60

Vlastimila Tobolová Bělovská  60

Josef Zapletal Zahradní  65

Jaroslav Surma Čtvrtky  60

Pavla Podhorská Horní  65

Marie Straková Bělovská  60

Miloslav Galatík Husova  70

Ludmila Zdražilová Husova  60

Navždy nás opustili                                                                                           
srpen - září 2008

Josefa Svobodová  Hráza srpen

Jarmila Šupčíková  Husova srpen

Adolf Štěpánek  Parková září

(zveřejněny jsou pouze jména zesnulých občanů, jejichž rodiny daly matrice 
k vyvěšení parte) 

(Zveřejněny jsou pouze jména občanů, kteří dali redakci písemný souhlas.) 

Hudba: Otrokovická Trojka
bohatá tombola, kvalitní nápoje

Myslivecký ples
dovoluje si Vás pozvat

na tradiční

Kvasice 31. 1. 2009, 20.00 hod.
sál Sokolovny

MEMORIÁL RADIMA HUTAŘE 
26. prosince 2008

v restauraci Sokolovna 
Doporučujeme se presentovat do 25. 12. 2008

Začátek v 16.00 hod. startovné 90,- Kč
Pouze pro neregistrované

Pevné zdraví,
hodně štěstí do nového roku všem přeje JUDr. Ján Rajčan

OHŇOSTROJE
PRODEJ ZÁBAVNÉ PYROTECHNIKY

603 815 775
JUDr. Ján Rajčan, Kvasice, na proti poště
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Přání organizací a spolků
Tím nejhezčím dárkem k Vánocům není nic, 

co se zlatem třpytí.
Je to láska, úsměv, pohlazení. 
Nad takový dar žádný není.

Vše nejlepší k Vánocům, mnoho štěstí v novém roce
přejí žáci, pedagogičtí a správní zaměstnanci 

ZŠ Kvasice

Vážení občané, 
blíží se sváteční vánoční dny, které i letos budou provo-
něny maminčiným cukrovím, koledami, hlasem zvonů 

a návštěvou jesliček.
Popřejme si vzájemně, abychom Vánoce a celý příš-

tí rok prožili nejen se svými blízkými v porozumění, ve 
vzájemném naslouchání a pevném zdraví. Ke všem dá-
rečkům pod vánoční stromeček přibalme svým nejbliž-
ším ještě poznání, že rodina a domov pro ně vždy bu-

dou místem bezpečí, lásky a pomoci.

Za kolektiv MŠ Kvasice Hana Soukupová

S blížícím se koncem roku a nastávajícími svátky 
Vám chceme popřát jejich prožití v rodinném kruhu 
a třeba i při společném sportování nebo vycházce. 

Do nového roku Vám kromě pevného zdraví přejeme 
také hodně elánu a odhodlání udělat pro sebe 

co nejvíce. 
 

Výbor TJ Sokol Kvasice

Chceme Vám poslat pár řádků, 
příjemné prožití vánočních svátků. 

Do nového roku zdraví, štěstí, pohodu, 
to je přání od nás 

z kvasického zámku.
 

Uživatelé a zaměstnanci Domova se zvláštním 
režimem Kvasice.

Do nového roku všem občanům Kvasic pevné 
zdraví, hodně radosti z výsledků práce na svých 
zahrádkách, vedení obce hodně zdaru při řešení 

úkolů vyplývajících z běžného života obce, připomí-
nek a potřeb našich obyvatel, redakční radě a všem 

autorům příspěvků mnoho dobrých nápadů při 
sestavování Kvasických novin.

Srdečně přejí kvasičtí zahrádkáři

Moravský rybářský svaz o.s. MO Kvasi-
ce přeje všem občanům, rybářům a jejich 

příznivcům hodně zdraví, spokojenosti 
a vše nejlepší do roku 2009. Všem členům 
MO hodně bohatých úlovků a neopakova-
telných zážitků na našem krásném reví-

ru.“Petrův zdar“. 

Za výbor MO Kvasice Marčík Radomír

Sbor dobrovolných hasičů v Kvasicích, přeje ob-
čanům Kvasic krásné prožití vánočních svátků 

a šťastný nový rok 2009 
bez naší pomoci.

Výkonný výbor a starosta SDH

Požehnané Vánoce,
pevné zdraví, víru a lásku

v novém roce 2009
přeje všem Charita Kvasice




